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ROZHOVOR s místostarostkou Mgr. Věrou PALKOVOU

● Jde o povinnou školní docházku. Neměly by tedy
všechny základní školy nabízet srovnatelné podmínky?
Rámcově by opravdu základní vzdělání mělo být 

srovnatelné na všech veřejných školách financovaných
z veřejných prostředků. Bohumín, jako zřizovatel ZŠ,
dbá na to, aby materiální podmínky a vybavenost všech
šesti škol byla na vysoké úrovni a žádná nebyla prefero−
vána či opomíjena. Školy se liší (a je to dobře) přede−
vším ve způsobu výuky a vedení žáků, nabídkou mi−
moškolních aktivit a programů, péčí o talenty či posti−
žené děti, spoluprací s rodiči i veřejností. Některá škola
upřednostňuje autoritativní přístup, frontální výuku, do−
držování osnov, jiná klade důraz na individuální přístup
a přátelskou výchovu, dává široký prostor pro tvůrčí práci,
myšlenky a nápady aj. A rodiče si mohou vybrat, co pro
jejich dítě bude nejlepší. Právě v první třídě se vytváří
vztah k celoživotnímu vzdělávání. Dítě by se do školy
mělo těšit a každé ráno nedočkavě vstávat s otázkou, co
nového se dozví, jaké milé překvapení či dobrodružství
ho čeká. Škola nesmí být strašákem či trestem.

● Mají rodiče nějakou možnost ovlivnit výchovu svých
dětí ve škole?
Možnost samozřejmě existuje a dokonce je ustavena

zákonem, ale v praxi je využívána zatím sporadicky.
Není zvykem, aby se rodiče či žáci aktivně podíleli na
řešení problémů školy nebo jejím pravidelném hodnoce−
ní. Někteří rodiče obětavě pracují v rámci sdružení 
a pomáhají organizovat akce typu ples, zájezdy a po−
dobně a finančně na ně přispívají. Jiní se účastní tříd−
ních schůzek a jsou i takoví, kteří jen zkontrolují
vysvědčení. Myslím si ale, že nestačí zajímat se pouze 
o známky a raději mlčet k jiným problémům z obavy,
aby to „neodnesl náš Pepíček“. Za výchovu a zdravý
rozvoj dětí jsou zodpovědní především rodiče a spo−
lupráce se školou je v tomto směru přirozená a nezbyt−
ná. I škola si musí zvykat na to, že rodiče jsou rovno−
právnými partnery, kteří mají právo uplatňovat své ná−
zory na rozvoj školy i způsob výchovy a vzdělání.

Úspěšnost výchovy dětí
nelze poměřovat jen penězi

Leden je měsícem zvýšené aktivity škol − hodnotí se pololetí a probíhají
zápisy do prvních tříd. Zejména ty jsou velkou událostí nejen pro děti, ale i je−
jich rodiče. Školy si vybírají většinou podle místa bydliště. Chtějí, aby děti mě−
ly do školy blízko a nemusely přecházet rušné křižovatky. Stále častěji jsou
však ochotni dovážet je tam, kde je podle jejich názoru vyšší kvalita − hodnotí,
která paní učitelka bude první třídu učit, jakou specializaci a program škola
nabízí, jaká v ní panuje atmosféra. Zeptali jsme se místostarostky Mgr. Věry
Palkové, jaké možnosti nabízí budoucím prvňáčkům naše město:

ZÁPISY DO PRVNÍCH TŘÍD začaly
nejdřív v Záblatí. Jirka Partsch byl 

mezi prvními, který předvedl, jak je 
připraven na školu. Do„vysvědčení“ 

dostal mnoho pěkných razítek.

Není nutné lámat hůl nad někým,
kdo je dostatečný např. v matema−
tice, češtině, zeměpise. Nechceme
mít přece doma Einsteina, Palacké−
ho nebo Hanzelku. Dobrým zákla−

dem pro život je i malá jednička 
z tělocviku nebo z pracovní nauky.
Zapomeňme na to, co bychom z dí−
těte chtěli mít my a snažme se
pochopit, v čem cítí sílu dítě. Za−
měřme se na podporu právě těch
vlastností a dovedností, které naše−
mu potomku dodají sebevědomí 
a jistoty. Bude pro život připraven
podstatně lépe, než když o něj pře−
razíme zmiňovanou hůl.

V pátek 30. ledna je den volna.
Školy mají jednodenní pololetní
prázdniny. Užijte si jich!

Redakce

Už je tu vysvědčení 
a pololetní prázdniny

Ve čtvrtek 29.ledna končí první pololetí školního roku. Všichni žáci
ponesou domů hodnocení svého pětiměsíčního snažení − vysvědčení.

Pozvánka
na zasedání
zastupitelstva

První zasedání zastupitel−
stva města v letošním roce se
uskuteční ve středu 4. února
od 13.00 hodin ve velké zase−
dací síni městského úřadu. 
Z nejdůležitějších bodů progra−
mu vybíráme:
■ informace o hospodaření

města za rok 2003,
majetkové záležitosti;

■ založení akciové společnosti
Nemocnice s poliklinikou; 

■ vyřizování petic a stížností 
za rok 2003; 

■ projekty prevence kriminality.
Zasedání zastupitelstva měs−

ta je veřejné. Přímý přenos
můžete sledovat na TIKu. od
13.00 hod. −re−

Telefonní čísla BM servis,
a. s. pro hlášení poruch a ha−
várií byla změněna takto:
Pevná linka 596 014 425−8
Bezplatná linka 800 900 242
Mobil +420 731 130 630

ZZMMĚĚNNAA ✆✆



Stejně jako v loňském roce vyhlásil
i letos Krajský úřad Moravsko−
slezského kraje dotační programy,

které mají finančně podpořit fyzické nebo právnické osoby, které na
území kraje působí například v oblasti sociální, kulturní, sportovní,
vzdělávací nebo ve zdravotnictví.
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První zasedání radních v letošním roce se
uskutečnilo ve středu 14. ledna. Jak už bývá
zvykem, vybrali jsme pro vás ty nejzajímavější
informace. 

■■ PRVNÍ ZŘÍZENÍ PARKOVACÍHO MÍSTA 
PRO TĚLESNĚ POSTIŽENÉHO JE ZDARMA,
ZA DALŠÍ SE PLATÍ 
Město má možnost vydat podle zákona 

o pozemních komunikacích držitelům průkazů
ZTP A ZTP/P rozhodnutí o zvláštním užívání ko−
munikace při zřizování vyhrazeného parko−
vacího místa. Rozhodnutí se vydává nejdéle na
pět let, v praxi se kvůli změnám v dopravní infra−
struktuře vystavuje obvykle na dobu dvou let.
Podle zákona o správních poplatcích jsou drži−
telé obou průkazů osvobozeni od poplatku, který

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTARADA MĚSTA

souvisí s vydáním tohoto rozhodnutí a zároveň 
jsou osvobozeni od poplatků při změně vozu či
registrační značky. I když není povinností města
hradit náklady na zřízení takto vyhrazeného
parkovacího místa, které přijdou přibližně na
pět tisíc korun, přesto má zájem takto
postiženým osobám vycházet vstříc, a tak zří−
zení nového parkovacího místa hradí ze svých
prostředků. Pokud si však tělesně postižená
osoba v průběhu trvání povolení vyhrazeného
parkování zakoupí jiné vozidlo nebo vymění na
vozidle SPZ, náklady na pořízení nové dodatkové
tabulky o změně SPZ si musí uhradit z vlastních
finančních prostředků. Z celkového počtu 20 po−
volených vyhrazených parkovacích míst byla 
v roce 2003 zřízena 4 nová místa k parkování.

Dokončení ze str. 1

Úspěšnost výchovy dětí
nelze poměřovat jen penězi

● Dětí stále ubývá. Přežijí za této
situace malotřídky?
Ani v roce 2003 se nezastavil

pokles počtu nově narozených dětí
− číslo 196 je historickým minimem
(například v roce 1993 to bylo 310
dětí). Z tohoto pohledu jsou ohro−
ženy především neúplné školy 
v Záblatí a Starém Bohumíně.
Protože však organizačně spadají
pod velké školy, nehrozí jim zavření
pro nesplnění ministerského limitu
na průměrný počet žáků ve třídě.

Město si je vědomo, že ekonomický
provoz těchto škol je náročný.
Srovnejme náklady na jednoho žá−
ka například v základní škole na ul.
Čs. armády, kde tato částka činí 
4 322 korun, zatímco v ZŠ Starý
Bohumín je to 7 396 Kč.

Jenže úspěšnost výchovy dětí
nelze poměřovat jen penězi. Malo−
třídky mají své kouzlo a opodstat−
nění a pokud bude o ně zájem a je−
jich pedagogické výsledky budou 
srovnatelné s úplnými školami
budeme je podporovat. 

Redakce

Žadatel, který má připravený
projekt pro některý z níže uvede−
ných dotačních titulů, může po je−
ho schválení krajským zastupitel−
stvem očekávat podporu až 70 %
celkového rozpočtu projektu (v ně−
kterých případech dle stanovených
podmínek programu až 500 000
Kč). Při zpracování projektu a podá−
ní žádosti je nezbytné, aby byly do−
drženy podmínky uvedené v Zása−
dách pro poskytování účelových
dotací na vyhlašované dotační pro−
gramy z rozpočtu Moravskoslez−
ského kraje a v jednotlivých vyhlá−
šených dotačních titulech. Kromě
formální správnosti a úplnosti pro−
jektů hodnotí výběrová pracovní

skupina také rozsah a kvalitu zpra−
cování, efektivní sestavení rozpočtu
projektů, počet účastníků, kterým
je projekt určen a jeho působnost a
přínos pro Moravskoslezský kraj. 

Podrobné informace a náleži−
tosti potřebné k podání žádosti,
včetně nezbytných příloh, nalez−
nete na internetových stránkách
Krajského úřadu Moravskoslez−
ského kraje:
www.kraj−moravskoslezsky.cz
(Úřední deska/Dotace) včetně tele−
fonních čísel na kontaktní osoby 
k jednotlivým vyhlášeným progra−
mům. Případně můžete kontakto−
vat i MěÚ Bohumín, stavební od−
bor, (Ing. Libor Radiňák, dveře č.

232, tel. č. 596 092 251), kde se
touto problematikou také zabýváme.

Vyhlášené dotační programy
pro rok 2004 s uvedením termínu
podání žádosti:
➢ Podpora aktivit v oblasti preven−
ce sociálně patologických jevů 
u dětí a mládeže pro předškolní 
zařízení, školky, školská zařízení 
a nestátní neziskové organizace 
v MS kraji (30. ledna 2004)
➢ Podpora aktivit v oblasti sportu

(11. února 2004)
➢ Podpora aktivit v oblasti využití
volného času dětí (11. února 2004)
➢ Podpora aktivit v oblasti mládeže
a prevence sociálně patologických
jevů (11. února 2004)
➢ Podpora aktivit v oblasti zdra−
votnictví (15. února 2004)
➢ Podpora aktivit v oblasti sociální
a oblasti protidrogové politiky kraje

(15. února 2004)

➢ Podpora aktivit v oblasti 
příslušníků národnostních menšin
na území  MS kraje 

(20. února 2004)
➢ Podpora aktivit v oblasti kultury

(13. února 2004)
➢ Program obnovy kulturních
památek a památkově chráněných
nemovitostí MS kraje 

(9. dubna 2004)
➢ Program podpory profesionál−
ních divadel a profesionálních 
symfonických orchestrů a pěvec−
kých souborů (9. dubna 2004)
➢ Program podpory venkovských
oblastí MS kraje (13. února 2004)
➢ Příprava projektové dokumenta−
ce pro strukturální fondy Evropské
unie a INTERREG IIIA 

(13. února 2004)
Stavební odbor, 

MěÚ Bohumín

Moravskoslezský kraj vyhlásil i letos dotační programy
INFORMUJE

■■ BUDEME MÍT PARKOVACÍ HODINY?
Město zvažuje vzhledem k regulaci doby

stání parkujících automobilů instalaci parko−
vacích hodin. Radní si však prozatím vyslechli
pouze informaci o možnostech parkovacích
hodin a doporučení vhodné lokality k jejich insta−
laci včetně propočtu dopadu na zřízení a provoz.
Ve městě je akutní nedostatek parkovacích míst 
a je zřejmě, že se situace s parkováním musí řešit
komplexně na základě statické i dynamické do−
pravy s ohledem na životní prostředí. V listo−
padu loňského roku byla proto v centru města
sčítána zaparkovaná auta. Měla se tak zmapo−
vat potřeba parkovacích míst a frekvence za−
parkovaných aut. Ze studie například vyplynulo,
že z padesáti aut zaparkovaných na parkovišti
před budovou Policie České republiky stálo 17
aut 24 hodin denně. Protože radnice chce najít
takové řešení, které by nemělo za následek neprů−
chodnost parkovacích míst v centru města, bu−
dou se hledat další alternativy parkování jak 
v centru města, tak mimo něj. S ohledem na bu−
doucí vývoj a přeměnu centra Bohumína v kli−
dovou zónu se budou možnosti parkování, spo−
lečně s umístěním parkovacích automatů ještě
přehodnocovat. Za několik měsíců by radním
měly být známy další kokrétní návrhy řešení.

■■ RESTRUKTURALIZACE NEMOCNICE 
BY MĚLA PŘINÉST GERIATRICKÁ LŮŽKA
Radní města seznámil ředitel nemocnice

MUDr. Svatopluk Němeček se současným 
stavem příspěvkové organizace města. Protože
město zvažuje transformaci nemocnice ze stáva−
jící příspěvkové organizace na akciovou společ−
nost, vedení nemocnice připravuje na únorové
zasedání zastupitelstva materiál, v němž by za−
stupitelé restrukturalizaci schválili. Změna pravdě−
podobně povede k redukci některých oddělení,
vedení nemocnice proto jedná s ministerstvem
zdravotnictví a s jednotlivými zdravotními po−
jišťovnami o nasmlouvání geriatrických lůžek
pro seniory, aby byl dopad restrukturalizace co
nejmenší. (balu)

Kolik geriatrických lůžek pro seniory 
ministerstvo zdravotnictví naší nemocnici „přiklepne“?

Již dnes je parkování v centru města problémem − takhle vypadá Husova ulice každý všední den...

Vrámci stavebních úprav centra
Nového Bohumína − V. etapa,

která zahrnuje parkovací stání na
ul. Husově (od budovy FÚ po SOU),
na ul. Seifertově před bočním vstu−
pem do MěÚ a parkovací stání s vjez−
dem z ul. Seifertovy na ploše vedle
budovy bývalé záchranné služby
(čp. 225) by mělo dojít ke změně
parkovacího systému. Místní obča−
né však mají obavy ze zhoršení ži−
votních podmínek a dovolávají se
upuštění od záměru realizace sta−
vebních úprav. Byl proto vypraco−
ván nezávislý odborný posudek, ten
ale oprávněnost stížností nepotvrdil.

V souvislosti s postupnou rekon−
strukcí centra Bohumína byl zpra−
cován projekt změny systému par−
kování na Husově ulici, která sou−
sedí s budovou městského úřadu. 
V současné době jsou pro parkování
osobních vozidel využívány obě stra−
ny Husovy ulice. 

Podle záměru projektu by se 
v budoucnu parkování mělo sou−
středit na stranu ulice, která je při−
lehlá k budově městského úřadu,
přičemž současné podélné parko−
vání by bylo nahrazeno parková−
ním kolmým. Občané bydlící poblíž
však projevili vážné obavy z toho,
že by se mohly v této lokalitě 
v důsledku plánovaných stavebních
úprav výrazně zhoršit životní pod−
mínky. Městský úřad v Bohumíně
se proto obrátil na Zdravotní ústav
se sídlem v Ostravě s žádostí o vy−
hodnocení zdravotních rizik souvi−
sejících se záměrem rekonstrukce
uvedených parkovacích ploch. 

„Nejprve jsme ověřili a zdoku−
mentovali současnou situaci využití
parkoviště a prověřili časový režim
využití parkovacích míst v průběhu
týdenního cyklu. Toto terénní šetření
probíhalo v říjnu 2003 po dobu tří
týdnů. Zjištěnou situaci jsme potom

porovnali s variantou, podle které by
byly maximálně využity plánované
parkovací plochy,“ informuje RNDr.
Alexander SKÁCEL, CSc., pracov−
ník Centra veřejného zdraví Zdra−
votního ústavu se sídlem v Ostravě
a pokračuje: „Zjistili jsme, že teď činí
celkový potenciální počet parkova−
cích stání 77. Dále jsme zpracovali
časový snímek využití parkovací ka−
pacity pro týdenní cyklus, ve kterém
byly zohledněny rozdíly mezi všed−
ními dny a víkendem a odhad har−
monogramu parkování jedním vozid−
lem. Toto terénní šetření ukázalo, že
v posuzované lokalitě frekvence vyu−
žívání parkoviště není vysoká a větši−
na vozidel na jednom místě parkuje
spíše delší dobu. Obměna vozidel by
tudíž v současnosti ani v budouc−
nosti neměla představovat vážný pro−
blém, na rozdíl například od nákup−
ního centra, které předpokládá krátko−
dobé stání vozidel a jejich vysokou
obměnu,“ vysvětluje dr. Skácel.

Parkoviště podle odborníků životní prostředí nezhorší
Cílová situace je reprezentována

zpracovaným projektem parkování.
Podle tohoto projektu se počítá 
s kolmým stáním pro 18 vozidel 
v blízkosti ulice Studentské, 22
parkovacími místy v blízkosti ulice
Seifertovy, 18 místy za budovou
městského úřadu a 11 místy za
kostelem. Celkový počet parko−
vacích stání je projektován na 79
míst, což je nepatrně více než 
v současnosti. Změnou organizace
parkování dojde k vymístění parku−
jících vozidel ze strany ulice Huso−
vy, která přiléhá k obytné zástav−
bě, vozidla budou soustředěna na
straně Husovy ulice, která sousedí
s budovou Městského úřadu v Bo−
humíně. Na protilehlé straně Hu−
sovy ulice bude parkování zakázá−
no. Další parkovací místa budou na
spojce mezi ulicí Husovou a náměs−
tím, kde se předpokládá zachování
stávajícího podélného parkování
vozidel. Nárůst počtu automobilů
parkujících přímo v obytné zóně
bude bezvýznamný.

Podle doloženého odhadu je tedy
zřejmé, že se realizací projektu 
v uvedené lokalitě počet parkova−
cích míst oproti současnému stavu
sníží, čímž se sníží i potenciálně pro−
dukované maximální znečištění pro−
středí vlivem parkujících automo−
bilů. Navíc bude část vozidel parko−
vat dále od obytné zástavby, než je
tomu v současnosti, a tím se také
mírně sníží působení imisí hluku 
a chemických škodlivin na místní
obyvatele. Ze šetření také vyplynulo,
že současný potenciál a vzhledem 
k počtu projektovaných kolmých
parkovacích míst a předpokládané
frekvenci vozidel, ani v budoucnu
plně využit nebude.

„V případě, že město projekt rea−
lizuje, nově vzniklá situace, se svými
důsledky, se nebude lišit od varianty

Hotelový dům
ve městě

V minulém čísle OKA jsem
v článku KAM CHCEME DOJÍT 
V LETOŠNÍM ROCE použil násle−
dující formulaci „Jednáme o koupi
hotelového domu ŽDB, abychom 
zabránili zchátrání tohoto objektu 
a přebudovali jej na více než 100
nových bytů 1. kategorie“. Rád
bych tuto myšlenku upřesnil, aby
nevzbuzovala dvojí výklad a do−
jem, že objekt ŽDB chátrá.

ŽDB, a. s. nabízí tento objekt 
k prodeji, protože neodpovídá jejím
hlavním podnikatelským záměrům.

A protože u případného kupce
nemáme jistotu, že se bude o ob−
jekt starat tak, jako ŽDB a jsou
známy případy z nedaleké Ostra−
vy, kdy nový majitel ubytovny do
ní nic neinvestuje a skladba uby−
tovaných připomíná ghetto, če−
muž pak odpovídá i blízké okolí,
chceme tomuto stavu preventivně
zabránit a objekt koupit.

Věřím, že nám v tomto záměru
ŽDB vyjde vstříc dobrou nabídkou 
a spolupráce města a největšího
podniku tak umožní opět ve městě
něco nového vybudovat.

Ing. Petr VÍCHA, starosta města

nulové. Riziko poškození zdraví veřej−
nosti se proto v důsledku uskuteč−
nění zamýšlené stavby při splnění
přijatých předpokladů nezmění,“
sděluje v závěru šetření dr. Skácel.

Jana RUMIANOVÁ
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● Znovu se o−
svědčil kamero−
vý systém, díky
němuž byl odpo−
ledne 8.1. na tř.
Dr. E. Beneše
zjištěn pohyb dvou mladistvých
chovanců, kterým se povedlo utéci
z diagnostického ústavu v Šunych−
lu. V letošním roce to byl již třetí
případ, kdy strážníci vrátili do ústa−
vu chovance, kteří byli na útěku.
● Téhož dne byl oznámen na MP
výskyt podezřelého vozidla ve
Skřečoni. Kontrolou bylo zjištěno,
že se jedná o zcizené vozidlo Škodu
Forman se zcizenou SPZ.
● Hledanou osobu zadržela 15.1.
dopoledne hlídka MP na ul. Tyršově
a předvedla ji na OO policie ČR.

Ing. Karel VACH,
ředitel městské policie 

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 
596 092 156, 724 029 960

■■  CO TO VLASTNĚ TEPELNÁ 
REGULACE JE A PROČ SE 
V NAŠEM MĚSTĚ ZAVÁDÍ?
Tepelná regulace ústředního tope−

ní je soubor technických opatření
učiněných na vnitřním rozvodu
ústředního topení domů, vedoucí
ke snížení spotřeby paliv a energií
při současném dodržení požadova−
ného tepelného komfortu. Stručně
lze říct, že spočívá v instalaci re−
gulačních prvků v napojovacích 
uzlech domů, v instalaci regu−
lačních prvků na svislých rozvo−
dech (stoupačkách), v instalaci
regulačních prvků na topných
tělesech a celkovém vyregulování
(hydraulickém vyvážení) topné sou−
stavy domů. 

Úvodem bych chtěl ještě zopa−
kovat, že povinnost instalace te−
pelné regulace na ústředním to−
pení u bytů i nebytových prostor je
stanovena zákonem č. 406/2000
Sb., o hospodaření energií. Z to−
hoto důvodu je povinností každé−
ho nájemce instalaci regulačních
prvků a indikátorů vytápění, ať už
bytě či nebytovém prostoru, umož−
nit! (V případě, že by tak nájemce
neučinil, vystavuje se postihu, kdy
mu bude spotřební složka nákladů
tepelné energie účtována ve výši

1,6 násobku průměrné hodnoty
spotřební složky připadající na 1m2

započitatelné podlahové plochy).
Totéž platí v případě, že by nájemce
neumožnil odečet měřidla nebo jej
jakýmkoliv způsobem ovlivnil.

■■  JAK TEPELNOU REGULACI 
CO NEJEFEKTIVNĚJI VYUŽÍVAT?
Tady bych chtěl upozornit na to,

že nevhodným využíváním tepelné
regulace jejímž „posláním“ je
šetřit energie a tím i finance, lze
za určitých okolností způsobit
nežádoucí, enormní snížení vnitř−
ní teploty v domě, což může být
jednak příčinou vzniku nešvarů
mezi nájemci samými a jednak 
i příčinou poškození částí domu
nadměrně vznikající vlhkostí. Ta
se projevuje zpočátku neznatelným
orosováním vnitřních stěn v domě
a později následným vznikem plís−
ní, které se pak jen velmi těžko
odstraňují. Z těchto důvodů pova−
žuji za vhodné minimálně informo−
vat občany o tom, co může nastat,
když se rozhodnou tepelnou regu−
laci „zneužívat“ místo ji efektivně
využívat. 

Nevyplácí se termostatické ven−
tily úplně zastavovat a poté, když
zdi zcela vychladnou a v místnos−
tech je doslova zima, je zase

naplno pouštět. Tento způsob je
neefektivní, neboť vyžaduje opě−
tovné, dlouhodobější vyhřívání vnitř−
ní teploty vzduchu i stěn a tím 
i zvýšenou spotřebu tepla. 

Za účinnější využívání tepelné
regulace považuji nastavení regu−
lačních prvků − termostatických
ventilů s termoregulačními hla−
vicemi do polohy 3, která auto−
maticky zabezpečuje vnitřní teplo−
tu vzduchu v místnostech mezi 18
a 22 °C, jež je stanovena u každé
místnosti projektem (v závislosti
na způsobu využívání místnosti). 
V této poloze pracují termostatické
ventily v optimálním režimu a za−
bezpečují (automaticky − samy)
stálou teplotu v místnosti nezávisle
na změnách venkovní teploty. 

Pokud má ovšem někdo raději
„tepleji“ v bytě, může si samozřej−
mě nastavit, buď dočasně nebo 
i trvale, termostatickou hlavici na
vyšší polohu (4 nebo 5), není to
žádný problém, avšak musí počítat
s tím, že se to projeví na celkové
spotřebě tepla, která pak bude
vyšší. 

■■  JAK LZE PŘEDCHÁZET
ZBYTEČNÝM ZTRÁTÁM 
TEPELNÉ ENERGIE?
Zbytečným ztrátám tepla lze 

zabránit například při větrání
místností. Větrat by se nemělo
pootevřeným oknem „po celý den“,
nýbrž krátce a intenzivně. Vhodné
je místnosti větrat po dobu asi pěti
minut s více otevřenými okny 
a poté, když dojde k výměně 
vzduchu v místnosti, je zcela uza−
vřít. Na tuto dobu je nejlépe ventily

úplně zastavit a po vyvětrání je opět
nastavit do polohy 3. V případě, že
je v poloze 3 někomu příliš teplo,
pak si může přestavit hlavici na
nižší polohu (2 nebo 1). To je již na
zvážení každého konečného spotře−
bitele tepla a tepelnou regulací je
mu dána také tato možnost. K trva−
lému snížení teploty je však třeba
přistupovat uvážlivě a regulovat 
ji tak, aby neklesla dlouhodobě pod
16 °C. 

Ondrej RÉPÁS, majetkový odbor

Ještě jednou o tepelné regulaci ústředního topení
Od roku 2001, kdy byla v našem městě započata I. etapa tepelné regulace

ústředního topení u městských domů, jsme prostřednictvím městských
novin zveřejnili několik článků souvisejících s touto tématikou. Věřím, že to
bylo alespoň trochu užitečné a že jsme tím nejméně několika lidem napo−
mohli k seznámení se s regulačními prvky umístěnými v domech a že jsme
jim poskytli „dobré rady“ k tomu, jak tepelnou regulaci co nejúčelněji využí−
vat. Vzhledem k tomu, že v letošním roce předpokládáme dokončení tepel−
né regulace, považujeme za vhodné zmínit se ještě jednou, alespoň stručně
o nejdůležitějších věcech, k této problematice.

▲ V Bohumíně se vloni stalo 90 dopravních nehod, při nichž byla usmrcena
jedna osoba a čtyři lidé byli těžce zraněni. Přitom 71 nehod zavinili řidiči
motorových vozidel svou bezohlednou jízdou ve městě. Materiální škoda
dosáhla výše 35,4 miliony korun. Vysoké mrazy letošní zimy dělají ze silnic
nebezpečnou klouzačku. Nepřizpůsobení rychlosti stavu vozovky pak má za
následek těžké dopravní nehody. Zkusme za volantem víc přemýšlet!

Evidenční kon−
trola silničního
vozidla se provádí
stanicí technické
kontroly a spočí−
vá v ověření sku−

tečného stavu vozidla a porovnání
údajů s jeho technickým průkazem
(„velký techničák“) nebo s osvěd−
čením o registraci („malý techni−
čák“). Stejná kontrola se provádí 
u vozidel, které nepodléhají regis−
traci. Zde se porovnávají údaje 
s osvědčením o technické způso−
bilosti vozidla. 

Jak jsme vás již informovali 
v prosinci minulého roku, bylo
vyhláškou Ministerstva dopravy
zrušeno vylepování stříbrných ná−
lepek o ověření registrační značky,
ale „EVIDENČNÍ KONTROLA“
VOZIDLA ZRUŠENA NEBYLA, jak
se někteří motoristé mylně dom−
nívají. Protokol o „Evidenční kon−
trole“ silničního motorového vozid−

EVIDENČNÍ KONTROLA − co to vlastně je?
la a přípojného vozidla je povinen
žadatel předložit s přihláškou k re−
gistraci (přihlášení) vozidla, nejed−
ná−li se o vozidlo nové. 

Odbor dopravy 

Městský úřad Bohumín, odbor životního prostředí 
a služeb připomíná všem právnickým a podnikajícím
fyzickým osobám, které jsou provozovateli malých 
a středních zdrojů znečišťování ovzduší, termín 15.
únor. K tomuto datu provozovatelé malých a středních
zdrojů znečišťování ovzduší mají povinnost dle § 19

zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, podat oznámení o znečišťo−
vání ovzduší za rok 2003 příslušnému obecnímu úřadu. Provozovatelé
středních zdrojů znečišťování ovzduší musí vypočítat poplatek za znečišťu−
jící látky, pro které má zdroj znečišťování stanoven emisní limit, a předložit
souhrnou provozní evidenci.

Tiskopisy k vyplnění potřebných údajů jsou k dispozici v kanceláři 
č. 215 na odboru životního prostředí a služeb MěÚ Bohumín, tel.: 596
092 187 nebo na stránkách www.mesto−bohumin.cz. OŽPaS

V minulém čísle jsme rekapi−
tulovali účast všech členů zastupi−
telského sboru na jednáních v prů−
běhu celého roku. Tiskařský šotek
se probudil a z řádku, kde byli vy−
jmenováni členové se stoprocent−
ní účastí na zasedáních, vypadlo
jméno radního a místostarosty Ing.
Josefa PLÁŠILA. Naše zastupitel−
stvo má tedy stále plný počet
členů (23). Omlouváme se čtená−
řům i panu Josefu Plášilovi.

Redakce

Zastupitelstvo města 
má opravdu 23 členů
Pozorný čtenář se divil...

Projektovaná zóna má rozlohu
více než 200 ha, je situována v zá−
padní části k. ú. Dolní Lutyně, po
obou stranách navržené trasy dál−
nice D47, poblíž státních hranic 
s Polskou republikou. Svou ve−
likostí, dopravním napojením 
a zajištěním dodávek energií je 
v rámci Moravskoslezského kraje
považována za strategickou.

Umístění průmyslové zóny bylo
ověřeno Studií proveditelnosti
Dolní Lutyně − Rozvojová lokalita −
Letiště. Proveditelnost průmyslové
zóny je podpořena dalšími studiemi
− ekologickou, dopravní napojení,

dodávky energií, vody, odkanali−
zování.

Hlavními klady lokalizace stra−
tegické průmyslové zóny je výbor−
ná dopravní infrastruktura (ná−
vaznost na dálnici D47, II. a III.
železniční koridor), možnost napo−
jení na předpokládané zdroje ener−
gií a vody a skutečnost, že většina
pozemků zóny je ve vlastnictví ČR
ve správě Pozemkového fondu.

Hlavními problémy jsou střety
se zájmy ochrany přírody. Záj−
mové území je celé situováno ve
významných krajinných prvcích −
Niva Olše (resp. Lutyňky), vodní

toky a lesy. Podle směrnice Evrop−
ského společenství by se převáž−
ná část území měla stát článkem
souvislé evropské ekologické sou−
stavy zvláště chráněných oblastí
přírody NATURA 2000. 

V oblasti se nachází lokality bio−
topů volně žijících živočichů a planě
rostoucích rostlin chráněných a vzác−
ných druhů. Zároveň je většina úze−
mí navržena do ptačí oblasti Heř−
manský stav − Odra − Poolzí, ve 
které se nachází hnízdiště chráně−
ných druhů ptáků. Z těchto důvodů
nedalo Ministerstvo životního pro−
středí (MŽP) souhlas ke stavbě
zóny do doby vyhlášení těchto
území, která musí být vyhlášena
před vstupem ČR do EU, tedy do
konce května 2004.

Další realizace projektu průmys−
lové zóny Dolní Lutyně je tedy na
úrovni ministerstev. Bude nezbytné
posoudit všechny zájmy a priority
nejen daného území, ale celého regi−
onu. Lze předpokládat, že ke koneč−
nému rozhodnutí bude zapotřebí
zpracování několika odborných 
expertíz a mnoha politických jed−
nání. O výsledku Vás budeme včas
informovat.

Ing. Petr KAMÍNEK,
stavební odbor 

Změna č. 4 územního plánu Bohumína
V době od 8. ledna do 6. února 2004 bude probíhat projednávání návrhu

změny č.4 Územního plánu sídelního útvaru Bohumín. Tato změna se týká
zejména zapracování požadavků občanů na novou výstavbu rodinných
domů a zahrad, ale také zapracování úprav protipovodňových opatření,
cyklistických stezek a dalších podnětů. Do 23. února 2004 může každý
občan k navrhovaným změnám uplatnit své připomínky popřípadě námitky
v kanceláři č. 234 MěÚ Bohumín. Dalibor TŘASKOŠ, stavební odbor

▲ Na prozkoumání terénu uvažované průmyslové zóny v Dolní Lutyni přijel náměstek ministra životního
prostředí. Rozhodnutí ministerstva však bude podřízeno požadavkům Evropské unie.

Průmyslová zóna Dolní Lutyně
V průběhu roku 2001 zahájila Regionální kancelář Karviná (RKK), organi−

zace vytvořená pro podporu rozvoje podnikání v našem regionu, jednání 
o zpracování projektu na vytvoření průmyslové zóny na území obce Dolní
Lutyně nazývané Letiště. Cílem projektu je příprava území a vyřešení pod−
mínek pro výstavbu závodu významného zahraničního investora, který
vytvoří minimálně 5 000 nových pracovních míst v regionu s velmi vysokou
mírou nezaměstnanosti. Celý projekt řídí, mimo RKK, společnost Czech−
Invest za spolupráce Moravskoslezského kraje (MSK), města Ostravy,
Bohumína, obce Dolní Lutyně a Ministerstva průmyslu a obchodu (MPO),
Ministerstva místního rozvoje (MMR).

15. únor: Termín pro provozovatele malých
a středních zdrojů znečišťování ovzduší 

STATISTIKA

NĚKOLIK ČÍSEL
o našich novinách

Městský úřad v Bohumíně
obdržel z Krajského úřadu 
v Ostravě POSUDEK na zpra−
covanou dokumentaci akce
„PROTIPOVODŇOVÁ OPATŘE−
NÍ v prostoru Bohumínska, 
stavba č. 3 − 6“− posouzení po−
dle zák. č. 100/2001 Sb., 
o posuzování vlivů na životní
prostředí. Do posudku lze na−
hlížet a podat k němu písemné
vyjádření (do 22.2. 2004), na
Krajském úřadě v Ostravě (kan−
celář A 514), nebo na MěÚ  Bo−
humín, odboru život. prostředí
a služeb, kancelář 211. Veřejné
projednání dokumentace a po−
sudku se uskuteční 16.2.2004
na MěÚ Bohumín v 16.00 hod.,
v zasedací místnosti č. 230.

Odbor ŽPaS

Městské noviny OKO vstupují do
čtrnáctého roku své existence.
Šestý rok jsou zpracovávány vlast−
ní redakcí, která je součástí měst−
ského úřadu. Vycházejí se čtrnácti−
denní periodicitou, s výjimkou čer−
vence a srpna, kdy vycházejí pouze
jednou za měsíc. Jsou prodávány
na 50 místech Bohumína. 

V roce 2003 vyšlo 23 čísel OKA.
Pouze poslední, vánoční číslo by−
lo rozšířené na 24 stran. Náklad
se pohyboval od 2 700 do 2 850
výtisků. Z 64 520 výtisků se vloni
prodalo 61 450 kusů. Remitenda
(počet neprodaných výtisků) kolí−
sala v rozmezí od 1,53 % do 8,88 %
(neprodaných výtisků − nejméně
42, nejvíce 253). 

Vloni bylo publikováno 1 455
příspěvků v tomto členění :

● redakce 590
● odbory MěÚ 278 
● firmy, instituce, 

sdružení, školy 240
● občané 150 
● sportovní subjekty 146
● politické strany 51

redakce

VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ
dokumentace a posudku



Vážení spoluobčané,
kandidáti sociální demokracie v Bohumíně se o vaši
důvěru nechtějí ucházet jen jednou za čtyři roky před
volbami, ale průběžně po celé volební období. Po
roce našeho působení na radnici můžete porovnávat,

které body našeho volebního programu jsou plněny.
V minulém čísle OKA jsme zveřejnili první část našeho

ročního „účtování“, dnes pokračujeme:
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SVÉ SLIBY PLNÍME!

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

★ Pozvánka na ples
Městská organizace Komunistické strany

Čech a Moravy pořádá SPOLEČENSKÝ PLES. 
V prostorách PZKO v Bohumíně 14.2.2004 od
19.00 hod. bude hrát k tanci a poslechu Boris
Tvardek. Slosovatelná vstupenka s místenkou 
a večeří stojí 150,− Kč. V pondělí a ve středu od
15.00 do 17.00 hod. můžete vstupenky zakoupit
na sekretariátu MěV KSČM, Masarykova 418.
Srdečně zvou pořadatelé.

★ SOUMRAK 
ZDRAVOTNICTVÍ

Ještě před nedávnem, před rokem 1989, by
si žádný občan této republiky nedovedl před−
stavit stav, v jakém se dnes, za 14 let od ma−
jetkového převratu, nachází české zdravot−
nictví. Pro nedostatek peněz jsou rušeny
nemocnice, pohotovostní zdravotní služby a so−
ciální objekty. Krize zdravotních pojišťoven, 
která hrozí vyústit v kolaps zdravotnictví, nutí
pacienty ke stále častějším platbám u lékařů a
k úhradě léků, jejichž vysoké ceny jsou ještě
pravidelně několikrát do roka zvyšovány.
Existuje celá řada zpracovaných vysvětlení tohoto
stavu, ty se ale úzkostlivě vyhýbají pravé podstatě
věci a skutečným důvodům této krize. Hlavním 
a rozhodujícím důvodem je onen majetkový pře−
vrat v roce 1989, po němž byl ve velmi krátké
době rozložen tuzemský farmaceutický průmysl 
a s účelovým, lživým tvrzením organizátorů o ne−

● Byla zahájena výstavba D47,
rekonstrukce železniční stanice,
bude postaven nový most do
Polska a Povodí Odry zahajuje bu−
dování protipovodňových hrází.
Na přípravě těchto investic se po−
díleli i naši poslanci. 

● Veškeré nájemné je opět vklá−
dáno do oprav a investic na by−
dlení, byly rozšířeny domovnické
služby a také vyúčtování služeb by−
lo kvalitnější než v roce 2002.

● Koncepčně se pracuje na
posouzení alternativy centrálního
zásobování teplem s cílem snížení

cen tepla. K témuž cíli vede insta−
lace termoregulačních ventilů do
městských bytů.

● Nájemcům nebytových pros−
tor města není již šestým rokem
zvyšován nájem.

● V domově důchodců byl s naší
podporou instalován nový evakuač−
ní výtah a jsou upravovány pokoje. 

● Rok 2003 byl mimořádně štěd−
rý ke školství. Největší investiční
akcí byla generální oprava Masa−

rykovy školy − má novou střechu,
fasádu, kuchyň, elektroinstalaci 
a osvětlení. 

● Zvelebovaly se však také další
školy − ZŠ Záblatí (podlahy), MŠ
Záblatí (kotelna), MŠ Čáslavská
(okna a fasáda), ZŠ Starý Bohumín
(fasáda a dětské hřiště) a další.

● Podporovány jsou také jazy−
kové a počítačové učebny. Pat−
náctimilionová dotace zajištěná na−
šimi poslanci hodně pomohla.

● Na standardní úrovni zůstává
podpora dopravní obslužnosti, na
kterou přispívá město dvěma mi−
liony korun ročně.

● Čistotu ve městě pomohlo BM
servisu udržovat také 40 veřejně
prospěšných pracovníků dotova−
ných úřadem práce. 

● Naše nemocnice zaplnila me−
zeru ve zdravotním systému poté,
kdy kraj zrušil pohotovost a v prv−
ním pololetí navázala na dobré
výsledky v roce 2002. Připravovala
se investice do výstavby multi−
oborové jednotky intenzivní péče.
Celková krizová situace ve zdra−
votnictví však stále ohrožuje exis−
tenci nemocnice a některých
oborů. Řešení těchto problémů je
největším úkolem roku 2004. 

● Rok 2003 byl bohatý na inves−
tice, které zkrášlily Bohumín a po−
sunuly jej opět blíže vizi: BOHU−
MÍN − MĚSTO, V NĚMŽ STOJÍ 
ZATO ŽÍT.

Věříme, že se nám s pomocí
Vás − občanů města podaří tuto
vizi naplňovat i v dalších třech
letech tohoto volebního období.

Za tuto podporu Vám děkujeme.

Vaše MO ČSSD v Bohumíně

První rok po volbách:

Zadáno politickým stranám

podniků a krachu zemědělství, důsledný postih
daňových úniků a nezákonných převodů pro−
středků do zahraničí, posílení podpory podni−
kání tuzemských a nikoliv zahraničních produ−
centů s cílem vytvoření nových pracovních míst
atd. K tomu nezbytně přistupuje nutnost přísné
kontroly účelnosti vydávaných prostředků.

Komunistická strana Čech a Moravy s obavami
sleduje nepříznivý vývoj ve zdravotnictví a snaží
se prostřednictvím svých poslanců a zastupitelů
situaci pozitivně měnit.

Neutěšená situace ve zdravotnictví se pro−
mítá samozřejmě i do života občanů našeho
města. Záměr vedení nemocnice a města zrušit
dětské i porodnické oddělení, jehož vynikající
pověst přesáhla hranice Bohumína, šokoval bo−
humínskou veřejnost. Pokud by k němu došlo,
pokračovala by dále likvidace potřebných
lékařských služeb, která započala již před něko−
lika lety zrušením plicního oddělení.

Jsme přesvědčeni, že k tak zásadnímu kroku,
jako je zrušení nebo změna zdravotnických
služeb, by se měli vyjádřit samotní občané města.
Jednoduché konstatování o nedostatku prostřed−
ků, aniž byly přehodnoceny jiné možnosti profi−
nancování a úspor, nemůže stačit.

★ Budeme k dispozici
Členové MěV KSČM v Bohumíně přijímají

názory a podněty občanů ve své kanceláři na
ul. Masarykově č. 418. Každé pondělí a středu
v době od 15.00 do 17.00 hod. jsme k dispozici.
Těšíme se na setkání s Vámi, věříme, že nám
přijdete říci, co vás trápí nebo naopak těší.

MěV KSČM v Bohumíně

dostatečnosti a nízké účinnosti českých léčiv
otevřena stavidla obrovskému dovozu medika−
mentů za několikanásobně vyšší ceny. Miliardové
zisky z tohoto obchodu odcházejí farmaceutic−
kým koncernům do zahraničí.

Zásadní ranou ovšem byla divoká privatizace
národního majetku. Následně bankrotující a roz−
kradené podniky přestaly odvádět zákonem sta−
novené finanční prostředky na zdravotní a sociál−
ní zabezpečení občanů a situaci ještě zhoršily
podvody spekulantů.

Tento proces trvá nadále, neboť jsme takřka
denně informováni o krachu a zavírání provozů
a zvětšující se armádě nezaměstnaných, jejichž
počet již oficiálně překročil 550 tisíc. Zdravotní
pojišťovny tak nejsou schopny pokrýt rostoucí
náklady na úhradu zdravotních služeb a jejich
dluhy rostou do miliard.

Předchozí socialistický stát bez problémů za−
bezpečoval československé zdravotnictví ve
všech směrech a veškerá zdravotní péče, včetně
léků, byla poskytována občanům zdarma. Pravi−
cové vlády po roce 1989 i současná vláda ČSSD
přenášejí problémy stále více na bedra občanů
podle hesla „každý se má o sebe postarat sám“.
Nejvíce jsou postiženi lidé s nízkými příjmy, neza−
městnaní a důchodci.

Nabízí se otázka, jak dlouho budou občané
tento stav trpně snášet. Stávky lékařů a zdra−
votního personálu, včetně stále rychlejší výmě−
ny ministrů zdravotnictví, na věci nic nezmění.
Řešením je pouze systém. Důsledné zabránění
rozkrádání národního majetku, zabránění spe−
kulacím vedoucím k rozpadu průmyslových

Předání byla přítomna ředitelka
Domova důchodců Bohumín Marie
Neudertová (na snímku uprostřed),
ošetřující personál, zástupce firmy
SSK Karviná Ladislav Pekárek (vle−
vo) a dobrá duše společenského
života ve městě Kamila Smigová

(na snímku vpravo). Babičky a dě−
douškové zvědavě procházeli kolem
sochy, která oživila společenskou
místnost, kde se denně scházejí.
Někteří si sochu pohladili, jiní si se
zájmem prohlíželi detaily obličejů,
které jsou ve dřevě vytesány.

Domov důchodců prošel vloni
první etapou rekonstrukce, která
bude letos dokončena. V prosinci
2003 byl dán do provozu druhý vý−
tah, který jede až do nejhořejšího
patra. Společně s těmito pracemi
byly vybudovány nové záchody 
a tři dvoulůžkové pokoje s koupel−
nami. Ty vznikly na místě původ−
ních vícelůžkových pokojů. Domov
důchodců čtrnáct zrušených lůžek
přesunul do nové lokality v býva−
lých kasárnách, kde je umístěno
také ředitelství.

V současné chvíli probíhá rekon−
strukce dalších dvou velkopro−
storových pokojů na dva dvoulůž−
kové s vlastním hygienickým za−
řízením. Letos ještě přibude pojízd−
ná brána do zahrady, přístřešek pro
popelnice, sklad zahradního nábyt−
ku a také kolárna. V interiéru to
bude další modernizace koupelen.
Všechny tyto práce mají jeden
společný cíl. Zlepšit a zvýšit stan−
dard prostředí, ve kterém naši 
starouškové tráví dny svého stáří. 

Domov důchodců v Bohumíně
letos oslaví deset let svého trvání.
Dokončené práce na rekonstrukci
budou příležitostí k oslavě výročí 
i zkvalitnění poskytovaných služeb.

František KREJZEK

Starouškům darovali dřevěnou sochu
Domov důchodců ve Starém Bohumíně byl obdarován sochou

„Rodina“, která vznikla na Bohumínských léto−kruzích v létě 2003.
Sochu obyvatelům domova věnovala Stavební společnost Karviná, která
tuto kulturní akci sponzorovala. 

Těsně před Vánocemi 21.12.
proběhlo na zimním stadio−

nu vylosování vstupenek z akce
BRUSLI A VYHRAJ! Mnoho vylo−
sovaných se do dneška nepřihlá−
silo o své výhry. Zveřejnujeme
proto vylosovaná čísla vstupenek,
jejichž majitelé si zatím svou vý−
hru nevyzvedli. Pospěšte si, akce
končí 15. února! Nezapomeňte vzít
s sebou výherní vstupenky! 

Víte o tom, že
jste vyhráli?

Čísla výherních vstupenek 
z akce BRUSLI A VYHRAJ − Série
"A": 0179, 0451, 0827, 0828, 0835,
0860, 0896, 0936, 1026, 1033,
1469, 1541, 1652, 1656, 1659,
1814, 1873, 2032, 2214, 2221,
2229, 2251, 2453, 2501, 2907,
2924, 2997, 3017, 3018, 3109,
3112, 3113, 3199, 3545, 3651,
3754, 3756, 3935, 3942 a 4334.
Série "B“: 0027, 0131, 0142, 0179,
0252, 0253, 0280, 0287, 0329,
0344, 0352, 0506, 0658, 0793,
1031, 1316, 1321, 1412, 1478,
1554, 1728, 1935, 2027, 2057,
2120, 2160, 2284, 2487, 2527,
2540, 2591, 2844, 2950, a 3283.

KONTAKT ✆✆ : 596 012 638
777 707 781

Dveře knihovny na ulici Vrchlic−
kého v centru města se kromě pra−
covních dnů otevřou i v sobotu
vždy od 8 do 11 hodin. Čtenáři bu−
dou moci navštívit oddělení pro
dospělé, informační středisko, inter−
net a přečíst si i sobotní tisk.

„Sobotní otevírací doba je určena
především pro ty občany, kteří přes
týden nemají čas knihovnu navští−
vit. Mezi ně patří například lidé, kte−
ří mají zaměstnání s delší pracovní

dobou nebo studenti,“ řekla Mgr.
Jana LEPAROVÁ.

Knihovnu v centru mohou zájem−
ci navštívit během týdne kromě
středy vždy od 9 do 11 a 13 do 18
hodin. Studovna se však zavírá už 
v 17 hodin. Dětští čtenáři mají své
oddělení otevřeno ve stejné dny
vždy od 13 do 17 hodin, v pátek
navíc od 9 do 11 hodin. 

Provozní doba byla upravena
také ve Skřečoni, kde se nachází
jedna ze tří poboček knihovny.
„Chtěli jsme vyjít vstříc seniorům 
a maminkám na mateřské dovo−
lené, kteří nás navštěvují především
dopoledne, a tak jsme přesunuli
páteční odpolední termín na čtvrtek
dopoledne,“ dodala Jana Leparová.
Pobočka ve Skřečoni, která má 
k dispozici také veřejný internet, je
otevřena nejen v pondělí od 13 do
17 hodin, ale i ve čtvrtky od 9 do
11 a od 12 do 17 hodin.

Pobočku v Záblatí pak mohou
milovníci knih navštívit v pondělí
od 13 do 17 hodin. Ve Starém Bo−
humíně se knihy půjčují v úterky
od 14 do 17 hodin a v pátky od 15
do 18 hodin. L. BALCAROVÁ

KNIHOVNA má po několika 
letech otevřeno i V SOBOTU

Od ledna půjčuje Městská knihovna v Bohumíně, která vloni oslavila
osmdesáté výročí svého vzniku, knihy také v sobotu. Rozhodla se tak po
několika letech znovu obnovit sobotní otevírací dobu, kterou musela
tehdy z provozních důvodů zrušit. 

1. ledna 2004 nabyly účinnosti některé zákony, 
které se jako tzv. nepřímé novely promítly do živno−
stenského zákona. O jaké změny se tedy jedná?

Novelou zákona o střelných zbraních a střelivu byla
nově doplněna koncesovaná živnost s názvem Pro−
vádění pyrotechnického průzkumu. Pro udělení této
koncese je zapotřebí, mimo splnění všeobecných pod−
mínek provozování živnosti, doložit pyrotechnický
průkaz bez rozlišení druhu pyrotechnického oprávnění,
negativní lustrační osvědčení a dosáhnout věku nej−
méně 21 let. 

V souvislosti s přijetím zákona o spotřebních
daních byla koncesovaná živnost Výroba a úprava
kvasného lihu (s výjimkou ovocných destilátů získa−

ných pěstitelským pálením) nahrazena slovy Výroba 
a úprava kvasného lihu, konzumního lihu, lihu, lihovin
a ostatních alkoholických nápojů (s výjimkou piva,
ovocných vín, ostatních vín a medoviny a ovocných
destilátů získaných pěstitelským pálením). Z přechod−
ných ustanovení tohoto zákona vyplývá, že část obsa−
hové náplně, tj. výroba lihových nápojů studenou
cestou, spadající do živnosti volné s názvem Výroba
nápojů, přešla s účinností od 1.1.2004 do předmětné
koncesované živnosti. Podnikatelé, kteří mají opráv−
nění k provozování části této volné živnosti a hodlají po
1.1.2005 i nadále provozovat tuto činnost, která je

ZMĚNY ŽIVNOSTENSKÉHO ZÁKONA po 1.1.2004

Pokračování na straně 8 ☛
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Znáte e−info?
Pokud chcete být pravidelně in−

formováni o dění ve městě, znát
program kina, divadla, vědět, kdy 
jsou plánovány odstávky elektřiny,
vody či plynu, zaregistrujte se ve
službě e−info. Informace vám bude−
me zdarma zasílat formou e−mailu
či SMSky na mobil. K registraci
můžete použít internetu nebo se
dostavit osobně na městský úřad 
a vyplnit formulář.

www.mesto−bohumin.cz − E−info

ZMĚNY ŽIVNOSTENSKÉHO ZÁKONA po 1.1.2004

předmětem koncesované živnosti
Výroba a úprava kvasného lihu, kon−
zumního lihu, lihu, lihovin a ostat−
ních alkoholických nápojů (s výjim−
kou piva, ovocných vín, ostatních
vín a medoviny a ovocných des−
tilátů získaných pěstitelským pále−
ním), musí do 1.1.2005 požádat 
o udělení koncese, předložit živno−
stenskému úřadu doklady proka−
zující splnění odborné způso−
bilosti, sdělit adresu provozovny 
a doložit doklady dle § 3a, odst. 3
zákona o lihu. K zákonu s spotřeb−
ních daních nutno ještě sdělit, že jeho
přijetím došlo ke zrušení zákona č.
303/1993 Sb., o zrušení státního
tabákového monopolu a o opatře−
ních s tím souvisejících, ve znění
pozdějších předpisů. 

Další změna se týká vázané
živnosti Činnost účetních poradců,
vedení účetnictví, která se nove−
lou zákona o daních z příjmů do−
plnila o vedení daňové evidence.
Dle přechodných ustanovení je živ−
nostenský úřad povinen do 1.1.
2006, po projednání s podnikate−
lem, nahradit vydané živnostenské
oprávnění novým průkazem s před−
mětem podnikání Činnost účet−
ních poradců, vedení účetnictví,
vedení daňové evidence.

Úkony, které vyplývají z výše
uvedených zákonů, jsou osvobo−
zeny od správních poplatků. 

Závěrem si dovolujeme připome−
nout, že s účinností od 1.1.2004 se
prokazuje finanční způsobilost 
i u vnitrostátní silniční nákladní do−
pravy provozované vozidly nad 3,5
tuny celkové hmotnosti. Finanční

VYZNEJTE SE 
V PARAGRAFECH§

způsobilostí se rozumí schopnost
dopravce finančně zajistit zahájení
a řádné provozování silniční do−
pravy. Finační způsobilost se pro−
kazuje příslušnému dopravnímu
úřadu před zahájením provozo−
vání silniční dopravy a za každý
kalendářní rok nejpozději do 31.7.
roku následujícího. O splnění fi−
nanční způsobilosti vydá dopravní
úřad písemné potvrzení, které do−
pravce předloží živnostenskému
úřadu. Podmínku finanční způso−
bilosti nemusí splňovat dopravce
po dobu přerušení provozování
živnosti.

Miroslava BĚHALOVÁ,
vedoucí živnostenského odboru

Dokončení ze str. 7

„V letošním školním roce navště−
vuje základní školy 233 prvňáčků,
ve srovnání s loňským rokem se
však počet žáků snížil o devatenáct,
což je o jednu třídu méně. Uvidíme,
kolik dětí se zapíše do prvních tříd
příštího školního roku, podle statis−
tik z matriky by mělo do školy na−
stoupit 223 prvňáčků,“ uvedla ve−
doucí odboru školství, kultury 
a sportu bohumínského městské−
ho úřadu Mgr. Pavla SKOKANOVÁ
a dodala, že letos bylo otevřeno
na základních školách 106 tříd, do 
kterých chodí 2 275 dětí školou
povinných.

Bohumínští předškoláčci si moh−
li vybírat budoucí školu podle svých
zálib. 

Druhá největší škola ve městě
je na ulici Čs. armády a honosí se
přídomkem sportovní. Děti v ní
mohou navštěvovat například atle−
tické třídy. Dohromady se zde
vzdělává na pět set padesát žáků.
Zápis tu proběhl už před několika
dny. 

Nejméně dvě třídy se budou
otevírat na Masarykově základní
škole, která kromě jiného nabízí
sportovně nadanějším žákům mož−
nost zdokonalovat se v hokeji či
krasobruslení. Škola patří se svý−
mi sedmi sty žáky k největším ve

městě. Zápis proběhne v jejích pro−
storách ve čtvrtek 5. února a v pá−
tek 6. února od 12 do 17 hodin.

Do třetí největší základní školy
na třídě Dr. E. Beneše se chodí
vzdělávat tři sta patnáct školáků.
Budoucím prvňáčkům se otevře
ve středu 4. února a ve čtvrtek 5.
února vždy od 12 do 17 hodin. Do
dalších let plánuje škola změny ve
své nabídce. „Vedení školy chce 
v nejbližších letech reagovat na přá−
ní rodičů a vytvořit jazykové třídy.
Tento záměr však závisí na tom,
jestli bude mít škola dostatek kvali−

fikovaných kantorů,“ řekla Mgr.
Pavla Skokanová.

Speciální a přípravné třídy se
zase otevírají na základní škole 
v Pudlově. „V případě, že některý 
z žáků nezvládne výuku, nevrací se
zpět do školky, ale navštěvuje nul−
tou třídu, v níž se připravuje na
první ročník základní školy. V pud−
lovské škole se zároveň otevírají ve
vyšších ročnících speciální eduka−
tivní třídy pro děti s problémovým
prospěchem. Díky malému počtu
žáků se dětem učitel v průběhu
vyučování může věnovat mnohem
individuálněji,“ dodala Mgr. Pavla
Skokanová. Do první třídy budou
moci rodiče své ratolesti zapsat 
v těchto prostorách ve čtvrtek 29.
ledna od 12 do 17 hodin.

Lucie BALCAROVÁ

Zápisy do prvních tříd v plném proudu
Někteří bohumínští prvňáčci jsou již zapsaní, na jiné první kontakt se

školou teprve čeká. Zápisy v Bohumíně začaly 21. ledna a budou
probíhat do 5. února. Zatímco školy v Záblatí, Starém Bohumíně,
Skřečoni, na ul. Čs. armády i Bezručově mají už zápisy za sebou, do
pudlovské je možno svou ratolest zapsat 29. ledna.

Dalšími nejčastěji užívanými
jmény se stala Tereza (17), Adéla a
Tomáš (16), Nikola (15), David,
Petr, Anna, Lucie a Natálie (12),
Klára (11), Eliška, Michal, Vojtěch
(10). Z méně známějších jmen se
objevila například Rosalinda, Ti−
mea, Annamarie, Tara, Thomas,
Vasil, Fabián či Damian. Možnost
zapsání druhého jména pro své dítě
využili rodiče jen dvakrát.

Vloni se v Bohumíně narodilo
536 dětí, pouze 162 však bylo bo−

humínských. Počet narozených
děvčat a chlapců byl téměř vyrov−
naný − chlapců se v Bohumíně na−
rodilo 264, děvčat 272. Dvakrát se
rodiče radovali z dvojčátek. 

„Do naší porodnice jezdí mamin−
ky z blízkých přilehlých obcí. Výjim−
kou však nejsou ani pacientky 
z Ostravy, Orlové, Karviné a Haví−
řova. Velká část jich do Bohumína
přijíždí také z Opavy a Háje ve
Slezsku,“ uvedla bohumínská ma−
trikářka Vlasta PIEKLOVÁ. Doda−
la, že v loňském roce uzavřelo 
v Bohumíně manželství 86 párů,
dvacet sňatků bylo přitom církev−
ních. Počet sňatků a také nově
narozených dětí však v Bohumíně
klesá, podobně jako v ostatních
městech. Předloni evidovala bo−
humínská matrika 109 sňatků 
a 548 novorozenců.

Lucie BALCAROVÁ

V Bohumíně se vloni
narodilo nejvíc Honzíků

V loňském roce se v bohumínské porodnici narodilo nejvíce Honzíků.
Vyplývá to ze statistky zdejší matriky, podle níž si jméno Jan vybralo pro
svého potomka sedmadvacet rodičů. V těsném závěsu za Honzíky se drží
Jakubové, kterých se v Bohumíně narodilo pětadvacet. 

do 30. ledna 2004
můžete podat při−

hlášku do soutěže o nejhezčí fasádu
rodinného domku, bytového domu
nebo správních a průmyslových ob−
jektů Moravskoslezského kraje?

Víte, že…

Jednou z nejsledovanějších a nejvíce očeká−
vaných staveb v Bohumíně je stavba dálnice 
D 47. Tato stavba je na území města rozdělena
do 3 dílčích úseků, a to: 1. úsek č. 47091/1
Hrušov − Bohumín (1. stavba); 2. úsek č.
47091/2 Hrušov − Bohumín (2. stavba), přičemž
pro tyto úseky zpracovává územní a stavební
řízení Magistrát města Ostravy; 3. úsek: 47092
Bohumín − státní hranice ČR/PR.

V současné době je na 1. úsek a 2. úsek vy−
dáno územní rozhodnutí a stavební povolení, na
3. úsek (Bohumín − státní hranice) probíhají
inženýrské činnosti k získání územního rozhod−
nutí. Výše uvedená stavební povolení ale nena−
byla právní moci, jelikož se proti nim odvolalo
občanské sdružení Děti Země−Klub za udržitel−
nou dopravu, které uplatnilo řadu připomínek.

Stejně je tomu i v případě územního řízení na
3. úsek výstavby dálnice, které bylo přerušeno. 
Z připomínek sdružení Děti Země vyplynul poža−
davek, aby správní orgán zařadil mezi podklady
rozhodnutí další dokumenty. Sdružení Děti Země
dále upozornilo na fakt, že část plánované trasy
dálnice prochází oblastí ochrany ptáků Heřman−
ský stav − Odra − Poolzí, která byla navržena pro
projekt NATURA 2000 (soustava evropsky chrá−
něných území) a zpochybnilo tak plánovanou 
trasu dálnice D 47.

Pro úplnost uvádím, že na všechny úseky dál−
nice D 47 již bylo vydáno kladné stanovisko
o hodnocení vlivů na životní prostředí (EIA) po−
dle zákona č. 244/1992 Sb., o posuzování vlivů
na životní prostředí Ministerstvem životního
prostředí (MŽP) s podmínkami, na kterých toto
ministerstvo trvá. Dále všechny úseky dálnice 
jsou v souladu s územním plánem sídelního 
útvaru Bohumín a s územními plány velkého
územního celku Ostravská aglomerace, Bes−
kydy a Opava. 

Po zapracování připomínek sdružení Děti
Země a na základě závěru biologického hodno−
cení požádal investor dálnice o udělení výjimky
ze zákona. Na základě odborného stanoviska
Agentury ochrany přírody a krajiny, i dalších
nezávislých odborníků, rozhodlo MŽP o udě−
lení výjimky ze Zákona o ochraně přírody na 
3. úsek dálnice.

Jedná se o výjimku ze základních podmínek
ochrany zvláště chráněných živočichů, která se
týká poškozování resp. zásahu do jejich biotopů.
Investorovi dálnice se stanovuje jednak povin−
nost provádět opatření nezbytná k omezení ne−
gativních vlivů na biotopy již v průběhu samotné
výstavby komunikace, a také zapracovat nej−
různější technicko−organizační opatření do pro−
jektové dokumentace (např. opatření k zajištění

průchodnosti přirozených migračních cest živo−
čichů). 

Dálnice je v tomto rozhodnutí MŽP uváděna
jako veřejně prospěšná stavba nadregionál−
ního a mezinárodního významu, jejíž realizace
je významná především z důvodů sociálního a
ekonomického charakteru, tj. hospodářského
oživení regionu a vytvoření nových pracovních
příležitostí. Zároveň se v rozhodnutí uvádí, že
realizací stavby dálnice se umožní zlepšení
plynulosti dopravy a dovedení tranzitní dopravy
mimo obytnou zástavbu měst a obcí, což přispě−
je ke zlepšení životního prostředí jeho obyvatel.
Důležitý je fakt, že správní orgán (MŽP) dospěl 
k názoru, že projekt výstavby dálnice D 47,
úseku Bohumín−státní hranice ČR/PR, lze po−
važovat za veřejný zájem převyšující veřejný
zájem ochrany přírody. 

Všichni si musíme být vědomi toho, že při re−
alizaci tak rozsáhlé liniové stavby není možné se
reálným způsobem vyhnout všem lokalitám 
s výskytem chráněných živočichů a střetům se
zájmy ochrany přírody. Je proto nutné neustále
hledat vhodná řešení a kompromisy, aby mohlo
dojít k realizaci této nezbytné stavby. 

Mgr. Jan PRZECZEK,
oddělení rozvoje a územního plánování

DÁLNICE D 47 A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Náš seriál: INFORMACE O DĚNÍ V NEJVĚTŠÍCH BOHUMÍNSKÝCH FIRMÁCH 

Divize jihový−
chodní Evropy
(ČR je její sou−
částí) se nyní
skládá z devíti
zemí. Po celý
rok 2003 měla
zcela naplněnu
potřebnou kapa−
citu. To samo−

zřejmě přináší velkou výzvu stále
plnit kvalitní zákaznický servis,
proto musíme importovat kolem
50 % z našeho celkového prodeje.
Taková situace byla v roce 2003.
Rockwool v Bohumíně je částí této
divize, a proto má velkou výhodu 
z hlediska rozšíření kapacity.

Nová továrna se nachází v Ma−
ďarsku, přesněji v městečku Tapol−
ca, které je vzdáleno 10 až 20 km od
jezera Balaton. Organizaci tvoří asi
stovka zaměstnanců. Z hlediska 
strategie trhu je poloha továrny
velice dobrá. Diskutovalo se také 
o umístění další kapacity do Bo−
humína, ale Maďarsko je nyní lep−
ším místem. Posledním vlastníkem
této továrny byla španělská spo−
lečnost Polyglass, která se speciali−
zovala na výrobu skleněné izolace.
Velikost areálu kolem 20 ha je po−
dobná jako v Bohumíně, a také ka−

pacita na konci roku 2004 by měla
být stejná. První prioritou bude zlep−
šení kvality výrobků, aby se mohly
co nejdříve prodávat jako naše 
standardní Rockwool produkty.

Rockwool očekává, že bude in−
vestovat kolem 400 miliónů ko−
run, aby zlepšil kvalitu výrobků
a dosáhl tak plánované kapacity.

Hans Sejer OLSEN, 
technický ředitel

Vánoční dárek v Rockwoolu
NÁKUPEM NOVÉ TOVÁRNY ROZŠÍŘIL ROCKWOOL PŘED VÁNOCEMI

SVOU KAPACITU PRO TRH V JIHOVÝCHODNÍ EVROPĚ.

Zúčastnil jsem se prezentace, 
kterou v Bohumíně koncem minu−
lého roku připravila Správa chráně−
né krajinné oblasti Poodří. Spolu
se mnou naslouchalo asi padesát
dalších návštěvníků. Co hned
zpočátku upoutalo mou pozornost
byl poněkud nepřipravený a nesou−
vislý projev některých prezentují−
cích. Projekt, který nese název
NATURA 2000 a vyhlásila jej Česká

republika na popud Evropské unie,
je soustava chráněných území evrop−
ského významu. V naší republice
jich je navrženo 41 a podle aktivistů
je to pro Evropskou unii málo. Při−
tom celková plocha těchto chráně−
ných území představuje devět pro−
cent rozlohy státu. 

Podle zásad Natury 2000 bychom
v chráněných oblastech měli dodr−
žovat plán péče o ni, vytvářet kolem

nich a v nich klidové zóny, zachová−
vat a podporovat mokřady. 

Chráněné území, do kterého 
spadá také Bohumín, se jmenuje
Heřmanský stav Odra − Poolzí a má
rozlohu 5 069 ha, což je bezmála 
dvakrát tolik, jako rozloha celého
našeho města. Za ptačí zónu může
být oblast prohlášena již v případě,
že se na ní usídlí 3 páry velkých
nepěvců, 6 párů středních a ma−
lých nepěvců a 12 párů pěvců (tedy
úhrnem 42 ptáků). Prioritní v naší
oblasti jsou čtyři druhy ptáků −
ledňáček říční, slavík modráček,
bukáček malý a moták pochop.

Jen abychom neskončili v rezer−
vacích, stejně jako indiáni v nej−
demokratičtější zemi světa. 

František KREJZEK

Co je to Natura 2000
V souvislosti se stavbou dálnice D47 a využitím prostoru Letiště (navrho−

vaný jako průmyslová zóna) pro vybudování pracovních příležitostí v našem
regionu se objevují čím dál častěji aktivisté, kteří proti těmto stavbám argu−
mentují Evropskou unií. Radí nám, jak se máme chovat k přírodě. Připomíná
mi to lidovou moudrost, která říká, že cizí děti se snadno vychovávají a cizí
peníze lehce utrácejí.



11Události ve městě, povídka10 Události ve městě, rozhovor

1.

● Evo, je příjemné být v posledním
ročníku vysoké školy s vidinou
konečně volného života?
Vidina je báječná, ale realitou

zůstává, že mám před sebou státnice
a to znamená půl roku tvrdé práce 
a učení.
● Jak jste daleko s diplomovou

prací?
Já už mám diplomovou práci na

téma „kalkulace“ téměř hotovou.
Jsem pilný student.

● Ojojoj, to máte pěkný náskok. 
A co po škole? Určitě nám utečete
někam do většího města?
Ne, ne. Mám ráda Bohumín a zůs−

tanu tady. Doufám, že se zde naskyt−
ne příležitost uplatnit mé vzdělání.
Když jsem byla před léty u přijíma−

ček na vysokou školu v Praze, po
několika hodinách strávených v hlav−
ním městě jsem věděla, že tam urči−
tě nepůjdu, i kdyby mě přijali, a oni
mě vážně přijali.

● Rovnýma nohama k vaší literární
zálibě. Kdy se u vás projevila?
Mám schované původní říkanky 

a rýmovačky, které jsem jako malá
psávala. Když si je dnes procházím,
usmívám se hrubkám a chybám, 
které tam jsou. Pak přišlo období za−
milovanosti a zklamání, a to byla
další fáze mé tvorby. Povídka letoš−
ního Šuplíku byla první, kterou jsem

kdy napsala. Vše ostatní byly spíše
úvahy a osobní zážitky.

● Odkud je příběh, který je námětem
vaší povídky? Kdo vám ho vyprávěl?
Odnikud, prostě jsem si ho celý

vymyslela. 

Mám ráda Bohumín a zůstanu tady!

představuje Evu LANGROVOU, studentku Ekonomické fakulty VŠB − TU Ostrava s literárními sklony

Studentka pátého ročníku Ekonomické fakulty VŠB−TU Ostrava Eva
Langrová získala v soutěži „Nepište do šuplíku“ druhé místo za povídku
Láskou zapomenuté stavení. Literární tvorba je však pouze jejím
koníčkem, daleko více se soustřeďuje na obor, který studuje − ekono−
miku. Náš rozhovor je úvodníkem k vítězné povídce, kterou budeme
zveřejňovat na pokračování počínaje dnešním číslem (str. 11).

● Jak ve vás, Evo, ten příběh vzniká?
Pár dnů, týdnů chodím s rodícím

se příběhem v hlavě. Pak si sednu 
a během několika dnů ho napíši tak,
jak mi probíhá v myšlenkách. Mám
schopnost vidět příběh trojrozměr−
ně, vím, jaké mají postavy vlastnosti
a vnímám jejich pocity. Nejdéle hle−
dám téma, o kterém chci psát.

● Kolik máte v hlavě námětů
odstavených na vedlejší kolej?
Několik je jich rozpracovaných už 

i na papíře. Ten, který nosím v hlavě,
mě zajímá více než všechny ostatní.
Jsou to příběhy čtyř žen, dovedené

Já se za něj zatím nepovažuji, vždyť
mé věci četla dosud jenom mamka.
Možná se později obrátím na bohu−
mínský literární klub Maryška.

● Když vás poslouchám, mám dojem,
že vám chybí asi 24 hodin denně.
To jo, problém je v rychlosti, s níž

to jde z hlavy ven a s pomalostí, 
s jakou to píši. Příběh v hlavě se mi
zdá dynamický, svěží, ale když ho
dávám na papír, už se mi zdá zdlou−
havý a nezáživný. Budu si muset 
koupit diktafon a zaznamenávat pří−
mo své vyprávění. 

Připravil František KREJZEK

až do absurdna. Ale kvůli škole 
a dalším aktivitám není čas je dát na
papír. Když si totiž sednu k psaní,
nevstanu od počítače, leda tak k vy−
venčení mého bígla. A psaní může
trvat několik dnů. Teď je ale pro mne
důležitější škola.

● Jste nějak telepaticky napojena 
na stejnou vlnu s ostatními píšící−
mi bohumíňáky − myslím Evou
Dömeny, Tomáše Mlynkece,
Vlastu Šimkovou? Najednou je ve
městě plno literárních autorů...

Ještě před zápisem do prvních tříd mohly děti 
z mateřských škol načerpat první zkušenosti 
s velkou školou a zkusit se posadit do skutečných
školních lavic. Ve srovnání s vystrašenými tvá−
řičkami, které bývají u zápisů běžným jevem, se
děti z mateřinek v tomto případě chovaly bez−
prostředně, po vzoru svých o rok starších ka−
marádů − ostřílených prvňáčků, zvedaly ruce a bez
rozpaků odpovídaly na dotazy učitelky. 

Základní škola na ul. Čs. armády otevřela své
dveře koncepčně a promyšleně všem mateř−
ským školkám ve městě. V časovém odstupu
přicházely skupinky dětí se svými učitelkami do
školní družiny, kde začínalo každé seznamovací
„kolečko“. Další zastávkou dětí, které zde čekal
za týden zápis do první třídy, byla sborovna.
Přivítala je ředitelka školy Jiřina Fismolová 
a také plné stoly malovaných papírových figurek.
Ty pro ně připravili zdejší školáci jako dárečky.
A také omalovánku školního maskota − barevné
sovičky, s nabídkou školy pro rodiče. Následo−
vala nejzajímavější část − návštěva v hodině
první třídy. Setkali se loňští kamarádi z mateřské
školy. Děti ztratily veškerou trému a za chvíli
nebylo poznat, kdo je již školákem a kdo teprve
adeptem. Návštěva keramické dílny dětem na−

značila, jakých zajímavých možností budou moci
využívat ve své mimoškolní činnosti a nakonec si
„prověřily“ tělocvičnu, ve které si s chutí zasko−
tačily a zazpívaly. 

Praktickou službou pro žáky této školy je ob−
jednávání obědů pomocí počítače. Z klávesnice,
umístěné na chodbě, může každý školák pomocí
své osobní čipové karty rezervovat nebo zrušit
oběd, ale zejména si může podle chuti den pře−
dem zvolit ze dvou nabídek. 

Základní škola na ul. Čs. armády dostane od
města v letošním roce krásný dárek v podobě
rekonstrukce atletického hřiště. Po realizaci, 
která by měla začít v polovině roku, bude mít
běžecká dráha umělý povrch, travnatá plocha
bude regenerována, dojde k opravě a zvýšení 
oplocení, pro diváky bude zbudována jedno−
duchá tribuna a pokud to rozpočet dovolí,
přibude osvětlení a víceúčelové hřiště s umě−
lým povrchem pro míčové hry. F. KREJZEK

MATEŘINKY 
načerpávaly
první zkušenosti

Dusno. Nekonečný sluneční žár. Naprosté
bezvětří. Člověk by si tak rád sednul do stínu,
popíjel nějaký lahodný nápoj a odpočíval.
Podobný styl zahálky se ale nikdy nepěstoval 
u nás v rodině. Máti, Marša a já jsme už od
sedmi hodin kosily trávu, ručně, každá v ruce
kosu s ostrým nožem a dlouhou násadou. Muž−
ská práce, ale my v rodině nemáme mužského,
tedy kromě Rexe. Záviděla jsem bábi, která
seděla pod slunečníkem roztaženým upro−
střed louky. Záviděla jsem jí, že jí nestéká pot
po tváři, že není ušpiněná od suché trávy.
„Maršo, jak to držíš tu kosu, copak jsem ti
neříkala, jak to máš dělat!“. Bábi zase jednou
vypouštěla z úst oheň a hrozila nám svou
dřevěnou holí. „Kleo, kam koukáš, nemáš tak
náhodou koukat na kosu, vždyť si usekneš no−
hu!“. Naše bábi byla rozený generál − kam ne−
dohlédly její přísné oči, tam jí pomáhal nesku−
tečně dobrý sluch. Měla nás všechny tři 
v hrsti, nebylo kam utéct.

Všechno by se dalo přežít, kdyby opět
Marša neprožívala jeden ze svých blbých dnů.
Nikdo se už nad tím nepozastavoval. Proč?
Marša měla blbé dny stále častěji. Možná už
byly blbé všechny, nevím. Ve svých 27 letech
si připadala stará, ošklivá a láskou zapome−
nutá. „Chtěla bych už se konečně s někým
seznámit, všechny holky už mají kluka jenom
já ne. Myslím, že nejsem tak ošklivá. Bože!
Chci se s  někým seznámit, ale kde, vždyť by−
dlíme v takové díře. Nemám žádnou příležitost
někoho potkat. Chci se už konečně vdát. Ty to
máti nechápeš, ty jsi vdaná byla. Bože, já chci
chlapa. Každý večer sním o lásce! Chci být
milována! Nechci už o lásce jen snít! Je to tak
těžké pochopit.“ Marša pravidelně propadala
depresím. Všechny její kamarádky se už dávno
vdaly, jen naše Marša ne. Brala si tento fakt
hodně k srdci. Pravda byla ta, že se u nás 
opravdu příliš možností k seznámení nenasky−
tovalo. Nejbližší stavení je vzdálené 30 minut
svižné chůze, pošťák, starý plešatý pán, jenž
má vážný zájem o naši máti, přijíždí jednou za
měsíc, telefon nevlastníme. Proč? Nikdo tu
nenatáhnul dráty a mobilní telefony, ty jsou
přece drahé. „Za mých mladých let podobné
nesmysly neexistovaly a taky jsme žili šťast−
ně!“. Bábi vždy věděla, jak nám všechny vý−
dobytky moderního světa rozmluvit.

Někdy jsem měla pocit, že Marša mluví i za
máti. Také toužila po troše lásky a něhy.
Zachovalá padesátnice, již několik let bez
manžela, nemá lehký život. Táta ji, těhotnou
ženu v 7 měsíci, bábi a Maršu opustil. Žádný
div. Proč by tu také zůstával? Hospoda byla
daleko, bábi zase až příliš často za zády a co
víc − před chalupou i za chalupou zalesněné
kopce a pole, kamenitá, neúrodná pole, která
se nám úřady rozhodly na začátku 90. letech
milostivě vrátit. Bábi viděla v restituci terno,
myslela, že pole rozprodá a bude si užívat až
do smrti. Kdo by však stál o pozemky vzdálené
od civilizovaného města několik hodin cesty
autem?

− pokračování v příštím čísle −

Láskou zapomenuté
stavení Povídka Evy LANGROVÉ

Školní klub BENÍK
se rozběhne od února

Koncem ledna 2004 byla zahájena činnost 
v novém školním klubu „Beník“, který vznikl
za podpory Městské policie v Bohumíně a
odboru školství, kultury a sportu městského
úřadu. Jelikož škola disponovala volnými
prostory, a protože tuto základní školu
navštěvuje větší množství problémových dětí
(ze sociálně slabších rodin a Romů), byl škole
přiznán grant na využití volnočasových aktivit
hlavně pro uvedené skupiny. Klub má však
sloužit k prevenci patologických jevů nejen
pro žáky této školy. 

Práce na projektu započaly v říjnu a byly do−
končeny v prosinci 2003. Přidělená finanční
částka byla využita na vnitřní vybavení klubu.
Na zakázku bylo vyrobeno stolové centrum,
skříňové sestavy, byly zakoupeny stolní hry, 
sportovní potřeby (včetně venkovního stolu na
stolní tenis) a zahradní nábytek.

Na projektu se finančně podílelo také město
Bohumín, a to hlavně úpravou a opravou interi−
érů (malování místností, opravy dveří, výměna
podlahových krytin, oprava kuchyňského kou−
tu, atd.) Na zhotovení nábytku a všech opra−
vách se podílely výhradně bohumínské firmy.

V odpoledních hodinách bude klub sloužit
jako prostor pro většinu zájmových kroužků
organizovaných školou. Bude využit k pravi−

delným akcím pořádaných Unií rodičů (ob−
čanské sdružení) této školy a školní družinou,
k pravidelným besedám a akcím městské
policie pro děti v Bohumíně. Škola také jedná
o využití klubu pro předškolní mládež. Do−
poledne budou prostory nového klubu sloužit
škole pracovním a výtvarným činnostem. Ško−
la plánuje zakoupení keramické pece (1. čtvrt−
letí 2004), aby část klubu mohla sloužit jako
keramická dílna. V budoucnu bychom rádi
využili těchto prostor také k doučování a do−
plňování vzdělání pro slabé, problémové 
a romské žáky. Budeme usilovat o zařazení 
klubu do zřizovací listiny.

Barbora BOLCAROVIČOVÁ, ředitelka školy

Rodina − to je máma, táta, děti, prarodiče, tety.
Rodina je také kruh představující bezpečí, jistota,
domov a někdy i problémy. Symbol rodiny si
každý z nás představí jinak. My jsme si pro něj
zvolili symbol hnízda. V letošním Roce rodiny
chceme Vám − mladým rodinám, vzdát hold akce−
mi, které budou právě symbolem hnízda označe−
ny. A tak je připraveno třeba odpoledne pro celou

rodinu „My, z jednoho hnízda“, která nám připo−
mene, jak je to prima, když je v hnízdečku pohoda
a legrace. Jak je těžké živit hladové zobáčky
(beseda se sociálním odborem), Když v hnízdě
hrozí bouře (beseda se zástupci manželské po−
radny), Už jim rostou první pírka (beseda 
o dětech s psychologem) a další. Srdečně zveme
na návštěvu. BOBEŠ

Rok rodiny 2004 − v Bobeši se symbolem Hnízda

Dnes přinesly děti domů pololetní
vysvědčení a zítra − v pátek − je den volna.

Školy mají jednodenní pololetní prázdniny.
Přejme školákům, aby  jim počasí přálo 

alespoň tak jako dosud, aby si mohli i na
sídlišti užívat báječných zimních radovánek...



Fotbalem proti drogám
9. ledna se na ZŠ Školská v Kar−

viné uskutečnil turnaj v sálové
kopané s názvem K−Fotbal. Tur−
naj, který pořádalo občanské sdru−
žení NET K−centrum Bohumín 
v rámci primární prevence drogo−
vých závislostí, se zúčastnili
karvinské školy Školská a Dělnic−

ká, Základní škola na tř. D. E. Beneše z Bohumína a K−centrum Bohumín.
Sálovou kopanou si zahráli žáci osmých a devátých tříd, ale také šesťáci
a samozřejmě klienti z K−centra. První příčku obsadila ZŠ Školská, druhé
bohumínská základní škola a třetí žáci ze školy na Dělnické ul. v Karviné.

Poděkování patří škole na Školské ulici, která umožnila uspořádání turna−
je na půdě své školy, a organizátorům a rozhodčím turnaje za pomoc při
přípravě a organizaci. Děkuji všem sponzorům, bez kterých by se akce
nemohla obejít.

Barbora TYRLÍKOVÁ, NET, K−centrum Bohumín

13Sport12 Sport

Sportovní výsledky: ŠIPKY

Po zhruba 30ti denní pauze se
opět roztáčí florbalový kolotoč tur−
najů a utkání. Vánoční volno pro−
střihlo 3.1. jen juniorské béčko, 
a to velmi nevydařeným předsta−
vením v Rožnově. 

Svá první utkání nadstavbové
části odehráli elévové DDM Bohu−
mín v Paskově a přivezli si všech−
ny čtyři body za vítězství se Slavií
Havířov a Sokolem Poruba. 

Mladší žáci vybojovali cenný
bod s dosud neporaženým 1. SC
Ostrava, ale vysoko podlehli FBC
Pepino Ostrava. Další turnaj je
čeká, stejně jako elévy, 31.1. v Orlo−
vé, resp. v Paskově.

Juniorské áčko čeká těžký los 
a spousta cestování, neboť se v prů−
běhu 30 dnů třikrát po sobě před−
staví na jihu Moravy (2x v Poho−
řelicích u Brna a poté v Dubňanech,
kde svůj turnaj pořádá ŠSK Očov
Hodonín). 

Muži budou bojovat o návrat do
třetí ligy v Karviné a v Bystřici nad
Olší, kde sehrají své zápasy s Pas−
kovem, Kopřivnicí, Lipníkem a Vse−
tínem.

Veškeré informace o aktuálním
dění v klubu 1. SCB´98 naleznete
na www.florbalbohumin.cz.

Ondřej VESELÝ

Mistrovství světa v kulturistice
juniorů a masters proběhlo vloni
začátkem prosince na Tenerife,
jednom z Kanárských ostrovů. Ve
čtrnáctičlenné výpravě juniorů,
mužů a žen byla také bohumínská
Darina KÁŇOVÁ. Po letošním šam−
pionátu je podruhé čtvrtou nej−
lepší kulturistkou v kategorii mas−
ters na světě a čtyřnásobnou mis−
tryní světa v družstvech. Svaz kul−
turistiky a fitness ČR připravil
všem českým účastníkům hezký
závěr roku. Prodloužil jim pobyt 
u moře o pět dnů.
● Darino, jaké jste měli na

„kanárkách“ počasí?
Od 5. do 12. prosince jsme na

Tenerife strávili nádherný týden.
Vzduch měl 28 °C a voda 22 °C. V zi−
mě je taková pohoda k nezaplacení.
Bylo to od svazu opravdu hezké
gesto.

● Ale nejeli jste tam jenom kvůli
rekreaci, že?
V sobotu na Mikuláše, 6. pro−

since, se ve sportovní hale na ostro−
vě konalo mistrovství světa v kul−
turistice juniorů a masters. Orga−
nizace byla na špičkové úrovni. Na
rozdíl od jiných šampionátů, kdy
semifinále se koná v sobotu a finále
v neděli, proběhl tento během jed−
noho dne. Dopoledne semifinále, 
v podvečer finále. Pro nás závod−
níky je to mnohem lepší, protože
nejhorší je čekání a udržování se ve
formě. Před závodem jde o každou
hodinu, kdy musíte udržet tělo v do−
konalém stavu. Postup do finále se
závodník dozví těsně před jeho za−
čátkem. Do té doby musí být stále
připravený vystoupit na pódium. 

● Jak tentokrát mistrovství
probíhalo?
Po dobu závodů jsme byli uby−

tování v pětihvězdičkovém hotelu 
v Puerto de la Cruz, pak nás pře−

pouze jedna závodnice s výjimkou
pořadatelské země, za tu mohou 
startovat dvě ženy. Letos bylo při−
hlášeno osm startujících. 
● Jak si vedli další čeští kulturisté?

V závodním týmu bylo čtrnáct
členů. Mezi muži nad čtyřicet byl
František Vacula osmý (byl na tako−
vé soutěži poprvé), z mužů nad
padesát let byl Milan Bodlák šestý 
a Ivan Horáček pátý. Česká juniorka
získala titul mistryně světa, fitnes−
sky a body fitness získaly dvě druhá
a jedno třetí místo, v juniorech dva
kluci skončili čtvrtí, jeden pátý 
a kluci „fitnessáci“ získali první 
a druhé místo. 

O nejvyšší kvalitě českých kultu−
ristů svědčí fakt, že jsme již po
několikáté získali titul mistrů světa
v družstvech. Na podzim jsme totiž
v Santa Sussana ve Španělsku
získali v klasickém mistrovství svě−
ta druhé místo v družstvech. 

Jako pravděpodobně nejstarší
účastnice mistrovství jsem se umís−
tila v absolutním pořadí na patnácté
příčce. Je to fantastický úspěch,

stěhovali do Candelarie, kde jsme
strávili krásný týden dovolené.

Předloni jsem byla šťastná ze
čtvrtého místa. Tentokrát jsem ze
stejného umístění byla zklamaná.
Na rozdíl od roku 2002, kdy jsem
byla po nemoci, jsem byla perfekt−
ně připravená. Podle mých kolegů 
a našich rozhodčích jsem měla
získat bronz, možná i stříbro. Zlato
zaslouženě dostala Španělka, druhá
byla Ruska. Třetí v pořadí Němku
jsem viděla v rozcvičovně a neměla
dobrou formu. Proto mě překvapi−
lo, že se umístila přede mnou.

● Kdo se ve Vaší kategorii může
mistrovství světa zúčastnit?
Ve věkové kategorii masters ženy

nad třicet pět let. Za každý stát

ROZHOVOR s Darinou KÁŇOVOU, úspěšnou účastnicí mistrovství světa v kulturistice

Být čtvrtou nejlepší na světě...
když vezmu v úvahu, že téměř
všechny závodnice byly o jednu
generaci mladší.

● Vaše dcera začala bodovat 
v družstvu studentů gymnázia 
v silovém víceboji. Můžete jí 
v této disciplíně být nápomocná?
Darja se rozhodla sama, vůbec

jsem ji nenaváděla. Pokud nenaruším
tréninkový plán, snažím se jí radit.

● Jak dlouho se chcete kulturistice
věnovat na nejvyšší úrovni?
Udržování těla se budu věnovat

dokud mi to zdraví dovolí. Ze závo−
dění bych ráda odešla v okamžiku,
kdy zjistím, že kůže ztrácí estetický
vzhled. V tom mi musí pomoci oko−
lí, člověk sám není dost soudný. 

V tuto chvíli chci však poděkovat
Svazu kulturistiky a fitness ČR a je−
ho prezidentu Stanislavu Pešátovi,
Bochemii, zastoupené Ing. Miro−
slavem Kotuliakem za finanční pod−
poru, panu Rostislavu Hirešovi za
možnost tréninků a panu Pavlu
Poláchovi za technickou výpomoc. 

František KREJZEK

Drogy

NE!
Po 12. kole soutěží Severomoravského oblastního šipkového svazu se

čtyři bohumínská družstva nacházejí v tabulkách na těchto pozicích:
Soutěž umístění družstvo
1. liga 5 DC Skulls Partyzán "A" Bohumín
2. liga, sk. B 3 DC Skulls Partyzán "B" Bohumín
3. liga, sk. C 6 Bingo Club Starý Bohumín
4. liga, sk. D 1 DC Sportovka Bohumín

FLORBAL
zase jede naplno

„Díky tomu, že jsou dotace těles−
né výchovy rozděleny do dvou 
dvouhodinovek a pouze do jedné
hodinovky, je možné z důvodů
dostatku času maximálně využívat
bohumínská sportoviště jako zimní
stadion, hernu kuželek či hernu 
stolního tenisu, a tím podporovat 
sportovní všestrannost našich
žáků,“ komentuje učitel PaedDr.
Karel HASNÍK.

Mladí sportovci se tak věnují ne−
jen tradiční atletice, vybíjené či gym−
nastice, prostor vyplňují také hoke−
jem, florbalem, cyklistikou, stolním
tenisem, v zimě i běžkami.

Ani jedna ze dvou sportovních
tříd − 6.D a 7.D − není zaměřena
specificky. Jsou v nich seskupeni
žáci věnující se ve svém volném
čase nejrůznějším sportovním ak−
tivitám. Mírně však převažuje
atletické směřování, všechny děti
se staly členy oddílu atletiky
Tělovýchovné jednoty ŽDB, která

ve spolupráci se školou speciálně
pro ně pořádá dvakrát ročně kratší
sportovní soustředění.

Všechna péče o budoucí šam−
pióny se základní škole již začíná
vyplácet. O tom svědčí řada velmi
výrazných sportovních umístění, na
kterých se stejným dílem podíleli
všichni žáci−talenti nejen „spor−
tovních“, ale i „nesportovních“ tříd.

Za všechny alespoň některé 
z úspěchů tohoto školního roku 
v městských kolech: 1. místo 
v hokejovém turnaji; 1. místo ve 
stolním tenisu družstev jak v měst−
ském, tak v okresním kole; 2. mís−
to silovém trojboji; 2. místo ve
florbalu nebo 2. místo v silovém
čtyřboji starších žáků. Mimoto se
žáci zúčastnili mezinárodního atle−
tického trojboje pořádaného v Kr−
nově, na kterém získal Petr Lukáš
6. a Martin Krzystek 8. místo.

Mgr. Petra OBLUDNÍKOVÁ, 
učitelka ZŠ Čs. armády

SPORT HRAJE VE ŠKOLE PRIM
Velmi dobrými výsledky v oblasti sportu se může pochlubit Základní

škola na ul. Čs. armády. Úspěchy se při tom netýkají jen městských kol.
Škola nese již druhým rokem přídomek sportovní. Po dva roky tak vyu−
žívá možnost realizovat tzv. třídy s rozšířenou výukou tělesné výchovy.
Děti v nich mají během pěti vyučovacích hodin tělocviku týdně šanci plně
uplatnit svého sportovního ducha. 

V těchto dnech bylo v centru Bohumína na Nerudově ulici v budově bý−
valé kotelny dokončeno nové sportovní centrum se squashovými a bad−
mintonovými hřišti. Objekt měl být v rámci regenerace panelových
sídlišť za několik stovek tisíc korun zdemolován, ale v dubnu minulého
roku o něj projevil zájem soukromý vlastník s tím, že v těchto prostorách
hodlá vybudovat rekreační sportovní zařízení. 

„Investoři se zajímali o to, jestli
jejich úmysl odpovídá záměru měs−
ta a zda je jejich projekt v souladu 
s využitím sídliště a s územním plá−

nem. Jejich nápad vybudovat spor−
tovní centrum však zcela zapadá do
naší koncepce, protože ve městě
hodláme rozšiřovat sportovní mož−
nosti vyžití, a proto jsme je jedno−
značně podpořili a maximálně jsme
proces urychlili. I když město samot−
né připravuje mnoho sportovních
investic jako je například výstavba
bazénu, atletického oválu nebo za−
střešení stadionu se zázemím pro
fotbal a hokej, jsme rádi, že se
soukromý vlastník pustil do této in−
vestice, protože tato forma letního
vyžití ve městě chyběla,“ uvedl sta−
rosta Bohumína Ing. Petr VÍCHA.

Během čtyřměsíční rekonstrukce
za téměř dvanáct milionů korun by−
la staticky zajištěna budova, opra−
vena střecha, vybudováno sociální
zázemí a šatny a kompletně vybave−
na sportoviště. Fasáda budovy však
dostane nový kabát až za pár týdnů
podle klimatických podmínek, nej−
později do konce dubna.

V bývalé kotelně vyrostla po
rekonstrukci tři squashová a dvě
badmintonová hřiště, tělocvičny
pro aerobik a indoorcykling, který
se liší od populárního spinningu
tím, že šlapání na cyklotrenažé−
rech je proloženo ještě cvičením.
Příznivce aerobiku při sportování
jistě potěší netradiční pomůcky
jako jsou například velké míče.

Najednou si v prostorách centra
může zasportovat až šedesát lidí. 
K dispozici je také půjčovna nářadí,
dětský koutek pro děti a minibar. 

Z bývalé kotelny vzniklo nové sportovní centrum

Slavnostní otevření nového spor−
tovního centra, kterého se zúčast−
ní také starosta města Ing. Petr
Vícha, je naplánováno na pátek
30. ledna. Páska bude přestřižena
v 11 hodin. Sportuchtivá veřejnost
může sportovní centrum poprvé
navštívit o den později, v sobotu
31. ledna.

Lákavou nabídkou je, že v po−
slední lednovou sobotu si mohou
zájemci zahrát squash zcela zdar−
ma. Spinningoví nadšenci budou
mít stejnou možnost počáteční tři
dny od přestřižení pásky. Dveře 
sportovního stánku budou otevře−
ny od pondělí do pátku vždy od 
7 do 22 hodin. O sobotách a nedě−
lích si můžete přijít zasportovat od
8 do 22 hodin. Bližší informace se
dozvíte na telefonních číslech 724
556 557 nebo 724 556 558.

Lucie BALCAROVÁ

➲➲   Bruslení pro 
mrňata zdarma

Centrum Bobeš a KK Bohumín
zajistilo pro maminky s mrňaty, kte−
ré mají permanentku na docházku
do Bobeše bruslení na zimním sta−
dionu zdarma − vždy ve středy od
15.40 hod. Pokud nemá maminka
brusle, bude o její dítě odborným
vedením postaráno. P. Kalichová

▲ Po šampionátu měli čeští kulturisté možnost odpočívat v nádherném prostředí ostrova Tenerife (zprava
Ivan Horáček, Darina Káňová, Milan Bodlák, František Vacula)



14 Aktuality, postřehy, informace

Kreslený komiks pro děti i dospělé: MINI PŘÍBĚHY Z NAŠEHO MĚSTA

Celkovým daňovým zatížením
(ukazatelem tzv. daňové kvóty) se
Česká republika (resp. její daňový
systém) statisticky řadí v Evropě 
k zemím, které vykazují poměrně
vysoké zatížení. Kvóta − tj. mate−
matický poměr celkového přede−
psaného odvodového zatížení k vy−
tvořenému hrubému domácímu pro−
duktu, může mít podobu tzv. jed−
noduchého nebo složeného ukaza−
tele, a sice podle toho, zda se po−
měřuje pouze výše daní (cca 22 %)
nebo daní včetně odvodů na sociál−
ní a zdravotní pojistné (cca 41 %).
Pro informaci nutno dodat, že 
v Evropě je již tradičně nejvyšší
celkové daňové zatížení v sever−
ských zemích (Švédsko, Norsko,
Dánsko na úrovni 50 až 53 %),
naopak nejnižší pak v Irsku,
Portugalsku a Španělsku (mezi 33
až 36 %). Ve světě nacházíme
nízké daně v angloamerických
zemích, samozřejmě kromě tradič−
ních hospodářských velmocí,
jakými jsou Japonsko, USA nebo

Do Evropské unie za 12 týdnů

Jaké
daně nás

čekají v EU
(2. část)

i Austrálie. Příčin té či oné výše
daňové kvóty je ovšem vždy více,
záleží nejen na hospodářských, ale 
i na politických, kulturních, histo−
rických a dalších faktorech v dané
zemi. Rozhodně se ale nedá říci, že
by daňové zatížení záviselo přímo
na ekonomické úrovni země. I méně
vyspělé země mají nízké daňové za−
tížení. Za pozornost ještě stojí fakt,
že hlavním daňovým zdrojem dle
OECD nejsou v ČR (stejně jako 
i v Rakousku, Francii, Německu,
Holandsku či Španělsku) objemově
a statisticky vlastní daně, ale odvo−
dy na sociální zabezpečení.

Zajímavým časovým momen−
tem a souběžně jakýmsi „met−
rem“ z tohoto titulu je tzv. den
daňové svobody, který si každým
rokem připomínáme. Je to jakýsi
pomyslný časový mezník v prů−
běhu roku − tedy den, v němž se
vyprodukovaný hrubý domácí pro−
dukt vyrovnává daňovému účtu − 
tedy předepsaným odvodům státu,
a od tohoto dne bychom tedy všich−
ni vydělávali již jen na sebe a na
svůj zisk. Obecně platí, že čím dří−
ve si jej připomeneme, tím příz−
nivější je i celkové daňové zatí−
žení. V roce 2000 to bylo 6. červ−
na, v dalších letech 7. a 11. června,
vloni 12. června. V severských ze−
mích, vlivem vysoké daňové kvóty,
tento den „slaví“ až na počátku
měsíce července. Příště něco o his−
torii a vývoji vlastních daní.

Ing. Václav POLOK, 
Finanční úřad v Bohumíně
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Předškoláci
na ledě

Děti ze Soukromé mateřské
školy Skřivánek přijaly nabídku
bruslařského klubu Sluníčko Ma−
sarykovy ZŠ a jejich trenérky Jany
Svačinové k uskutečnění ukázkové
hodiny pro rodiče. A tak mohla ve
čtvrtek 14.1. proběhnout zdařilá
akce, na níž zhlédli rodiče malých
předškoláků pokroky svých dětí, 
které učinily během tří měsíců
tréninků. Naopak děti ze SMŠ
Skřivánek mohly obdivovat umění
svých kamarádek, které z větší
části ještě nedávno také navště−
vovaly tuto mateřskou školu. Jak
akce probíhala?

Budoucí prvňáčci a krasobrus−
lařky se nejdříve rozjezdili a před−
vedli rodičům krátkou rozcvičku.
Pak školkové děti sledovaly, co vše
se krasobruslařky během každo−
denních tréninků na ledě i v tělo−
cvičně naučily. Vystoupení děvčá−
tek prvních až čtvrtých tříd děti nad−
chlo. Ze všeho nejvíce se líbily
piruety a skoky. Pak předvedly své
umění rovněž děti ze SMŠ Skři−
vánek. A tak mohli rodiče zhlédnout
širokou škálu cviků, které se, vzhle−
dem k věku dětí, jmenují žába, med−
věd, čáp, letadlo, pumpa a pod.

Krasobruslařky z bruslařského 
klubu Sluníčko pak v roli asistentek
připravily překážkové dráhy a děti
rodičům ukázaly, že i na ledě se dá
hrát spousta zajímavých her. Jezdily
slalom mezi kužely, přeskakovaly
nebo podjížděly lano a sbíraly z le−
du plastikové kostky. Na závěr se
také závodilo a pak si malí bruslaři
zajeli k mantinelu pro děkovný
potlesk rodičů a sladkou odměnu.
Celá akce se pochopitelně neobešla
bez škobrtnutí, pádů a modřin, ale
to už ke sportování patří.

Akce se moc líbila. Děkujeme
děvčatům a jejich trenérce za
pěkný program.

M. DENDISOVÁ, 
učitelka SMŠ Skřivánek

Vladimír Kaminskij je preziden−
tem Asociace sibiřských autorů 
a svá díla prezentoval například 
v USA, Německu, Řecku a Spoje−
ných arabských emirátech. Přes−
tože jeho jméno není v zahraničí
příliš známé, jeho obrazy tam mají
na výstavách vždy velký úspěch. 

„Altajští umělci často zobrazují
čistou a nedotčenou altajskou
přírodu, protože se o ni chtějí
podělit i s ostatními. Stejně jako oni
si myslím, že příroda jako taková
musí oslovit každého, pro mě je
však největší inspirací současná
doba. Výstavu vnímám jako další

krok ke sblížení našich národů a je
to zároveň náš pokus představit
kus vzdálené země, jejíž krajina je
nádherná a nedostupná,“ uvedl
Vladimír KAMINSKIJ.

Kromě jeho děl představí expozi−
ce také akvarely a olejomalby Vla−
dimíra Maksimenka, Valerije a Deni−
se Oktjabra a Jurije Ivanova, kteří 
jsou stejně jako Kaminskij členy
Asociace sibiřských malířů. Sou−
částí výstavy jsou také rukodělné
výrobky z přírodních materiálů, 
které pocházejí z dílen tělesně po−
stižených obyvatel Altaje. 

„Dosud jsme výstavy věnovali
jen regionálním autorům, ale pro−
tože chceme propagovat Bohumín 
i ve světě, začali jsme vystavovat 
i díla zahraničních umělců. Posled−
ním z nich byl americký autor Ben
Dangerfield a teď přišli na řadu
sibiřští umělci. Jednáme však o vy−
stavování i s holandskými, švédský−
mi a polskými malíři,“ uvedl Vladi−
mír ŠULEK z Galerie na Ochozu.

Expozici bude k vidění až do
neděle 15. února. Dveře galerie
budou otevřeny od pondělí do
pátku vždy od 12 do 17 hodin. Poté
se výstava přesune do spřátelené
ostravské Galerie Mlejn, kde ji zá−
jemci budou moci zhlédnout až do
poloviny března. (balu)

Příroda Altaje láká k prohlídce
Tvorba pětice sibiřských umělců je od čtvrtku 15. ledna k vidění v bo−

humínské galerie Na Ochozu v Domě kultury ŽDB, a. s. Netradiční 
expozici nazvanou Altaj očima umělců uvedl na vernisáži jeden z vy−
stavujících autorů, 57letý Vladimír Kaminskij.

PPoodděěkkoovváánníí
Chtěli bychom touto cestou

poděkovat paní K. Smigové,
Ing. Plášilovi, Ing. Kafkové,
Ing. Drdové a zaměstnancům
BM servisu za vstřícný přístup
a čas, který věnovali řešení
provozních otázek Bobeše.

Za občanské sdružení Centrum
mladé rodiny Petra Kalichová

Uživatelé přípojek kabelové te−
levize obdrželi v průběhu prosince
minulého roku informační leták
Teltech Com a. s., která provádí
servisní práce v našem městě pro
majitele těchto rozvodů firmu
F.C.A. Praha, a. s. Kromě infor−
mací o rozšířené nabídce kabe−
lové televize a zvýšení poplatku za
tyto služby nabízel vánoční dárek
v podobě časově omezeného bez−
platného příjmu z nadstandardní
nabídky (např. HBO, HBO 2) nebo
ze základní nabídky nově připra−
vované programy (Galaxie sport,
AXN, Discovery, Romantica). Stěžo−
vatel ovšem v avízovaném období
tyto programy na svém přijímači
nenaladil a poukazuje na klama−
vou reklamu, která je podle ob−
chodního zákoníku protiprávní.

Jinou zkušenost však měli jiní di−
váci, kteří všechny avizované pro−
gramy sledovali dokonce ještě 5.
ledna, tedy pět dnů po ukončení
termínu slibované nabídky. Další
skupinu tvořili ti, kteří z uvedených
stanic zachytili buď programy ne−
kvalitně nebo jen částečně.

Pro odpověď jsme zavolali pra−
covníkovi Teletech Com, který ser−
visuje naše město. Podle něj je
jediné vysvětlení v typu televizního
přijímače. Majitelé televizorů, je−
jichž přijímací část není schopna
přijímat SR pásmo, tyto programy
sledovat nemohli. Tuto skutečnost
firma Teltech Com ve své vánoční
nabídce uvedla větou, že programy
lze naladit v pásmu SR.

Firma F.C.A., a. s. má zájem
rozvíjet kabelové sítě s tím, že jako

prvořadé je zprovoznění sítí na
sídlišti v Záblatí. Na tuto akci je
zpracován prováděcí projekt včetně
územního rozhodnutí. Dopisem
majetkového odboru ze dne 6.1.
2004 byla firma F.C.A., a. s. dotázá−
na na upřesnění svých záměrů pro
realizaci etapy stavby „Televizní ka−
belové rozvody Bohumín, etapa
Bezručova a Záblatí“. O stanovisku
firmy F.C.A. Vás budeme informo−
vat. F. KREJZEK

VAŠE PODNĚTY - NAŠE POMOC
Jsme rádi, že si naše noviny získaly důvěru Vás, čtenářů. Domníváme se

tak proto, že se na nás obracíte s problémy, které můžeme informacemi
v tisku vysvětlit nebo uvést na pravou míru. Dnes reagujeme na stížnost, 
která se na náš redakční stůl dostala v prvních dnech letošního roku.

Bohumín bude bájně bohatý. Buduje bazén,
bohumíňáci běžně bruslí, běhy Bezručovým
borem bývají brilantní, biliár bezvadný, biograf 
a bibliotéka bodují. Byty budou brzy běžně v by−
tové bázi. Bezpečnost babiček byla v březnu brá−
něna bohatýrem Blahovcem (bezpečnostní bri−
gadýr). Budova bohumínského byra (braňme 
bujet byrokracii) bude bistrem a bezbariérovou
bránou bezesporu bezkonkurenční. 

Bohumín by byl bezkoncepční a bezperspek−
tivní bez Bochemie, Bonatransu, Bekaertu a Bé−
emesky. Bůhdá, bude i Brockwool. 

Blahobyt Bohumína brzdí blázni budující blízko
bažin budky bukáčkovi. Být bohumíňákem, bláz−

ny bych bojkotoval (bukáčky bych baštil). Beztak
budou běžné biologické biotopy i bez badatelů. 

Babičky budou o Bohumínu breptat bombas−
tické báje. Byl blátivý, byl bažinatý, byl bez−
útěšný, ba byl i bezživotný. Bohudík, budoucnost
Bohumína bude bezodpadová, bezvýhradná, byz−
nysová, bude boží. 

Bohém Bruzl bude budovat babylón basket−
balu, boxu, bowllingu a bezhlavých bizarností.
Bacha, brácho, bude bujaře blouznit o badehale. 

Bohumínská brepta (tisková mluvčí) benja−
mínek Balcarová brání Bohumín bláhovými 
báchorkami o bohatství bývalých baronů. Bodejž
by blekotala bez blábolů. 

Barbare, bláhově bys býval budoval bungalov
v Bartovicích. Bohumín − bydlo blahobytu − bude
branou bezstarostného bužírování.

Bože, buď Bohumínu blíž, ba, brouzdej Budo−
vatelskou, Bezručovým borem i Bajcůvkou.
Bohumíňáci, běžte bez bázně Borkem! Brzo bude
barven bělásky, bylinami, břízami, brundibár
bude bezstarostně bzikat a bzučet. Buď boha−
bojný, Bohumíne, brzy budeš blažený.

BEZEJMENNÝ BABRAL

Zahrajte si s námi a s naší češtinou...

BUDOUCNOST
OHUMÍNA

BRUSLAŘSKÝ KLUB
Masarykovy základní školy

by rád přivítal nové členy ve
věku od 4 do 6 let. Trénujeme
v pondělky, středy a pátky od
13.20 do 14.20 hod., v úterky
a čtvrtky od 14.00 do 15.00
hod. Rodiče! Přiveďte své dítě
kdykoliv na trénink na zimní 
stadión! �� Masarykova ZŠ,
ul. Seifertova, ✆✆ 596 013 631.
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Dne 8.2.2004 vzpomeneme
s bolestí v srdci 1. smutné

výročí úmrtí 

paní Františky
SIEKIEROVÉ

ze Skřečoně. 
S láskou a úctou stále 

vzpomínají vnučky 
Renáta a Monika.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, 
kdo tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 7.2.2004 vzpomeneme
smutné první výročí úmrtí 

pana Oldřicha
MIETLOVSKÉHO
a 15.2. by se dožil 70 let.

S úctou a s láskou vzpomíná
Helka Polláková.

V neznámý svět jsi šel spát, plakal každý,
kdo tě měl rád. Ta rána v srdci stále bolí 

a zapomenout nedovolí.

Dne 3. února vzpomeneme
2. výročí úmrtí

pana Jana KUDLÍKA
ze Starého Bohumína.

S láskou a úctou vzpomínají manželka
Jarmila, syn Pavel a dcera Xenie

s rodinami, bratr Svatopluk
s manželkou Marií s rodinami.

Dne 1. února 2004
vzpomeneme již 10. 
smutné výročí úmrtí

pana Ing. Libora
ZLÁMALÍKA.

S úctou a láskou vzpomínají
manželka Lenka, synové

Martin, Tomáš a celá rodina.

Jen svíci hořící a krásnou kytici na hrob
můžeme dát, s láskou a slzami v očích 

na Tebe, tatínku, vzpomínat.

Dne 21. ledna 2004 jsme 
vzpomněli 1. smutné výročí úmrtí 

pana Bronislava
SZWANCZARA.

S láskou a úctou vzpomínají
manželka Marie, synové Tomáš,
Jirka a dcera Martina s rodinou.

Dne 14.1.2004 dotlouklo srdce
mé maminky 

paní Ilsy HIMLEROVÉ, 
která se v prosinci dožila 85 let.

Děkuji příbuzným, sousedům,
přátelům a známým za účast a květi−
nové dary při posledním rozloučení.
Zároveň děkuji MUDr. Czakwarymu 

za péči při dlouhodobém léčení 
a pohřební službě paní Balarinové 

za vzorné zajištění smutečního obřadu. 
Dcera Edita Kubová s rodinou.

A LÁSKA ZŮSTALA, TA SMRTI NEZNÁ. 
Hluboce zarmouceni oznamujeme

všem známým smutnou zprávu,
že nás navždy opustil náš 

milovaný manžel, tatínek, tchán,
dědeček, bratr, švagr a strýc pan 

František STRÝČEK.
Zemřel 7. ledna 2004 po krátké těžké

nemoci ve věku nedožitých 64 let.
Jménem všech pozůstalých 
manželka a děti s rodinami.

Dne 7.2.2004 vzpomeneme
15. smutné výročí úmrtí 

pana Lea RUDKA
a zároveň 5.4. vzpomeneme
jeho nedožité 66. narozeniny.
S láskou v srdci stále vzpomíná

manželka Marie, synové
Miroslav a Leo s rodinami 

a dcera Jana s rodinou.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, ten nezapomene.

Dne 30. ledna vzpomeneme 
3. smutné výročí úmrtí
naší milované dcery 

Ivany BOROVČÍKOVÉ,
roz. Klimtové, 

která nás navždy opustila ve věku 34 let
po těžké nevyléčitelné nemoci. Nikdy
nezapomeneme. Zarmoucená rodina.

Neplačte, že jsem odešla, ten klid mi
přejte, jen v srdcích věčnou vzpomínku

si na mne zachovejte. 
Děkuji rodině, sousedům a

známým za účast a květinové
dary při posledním rozloučení

dne 24.11.2003

s paní Helenou
SZWEJDOVOU.

Dcera Jiřina s rodinou a vnoučata.

Poslední rozloučení...
❧ Anna KLABANOVÁ, *1918, Bohumín
❧ Milan KILIAN, *1955, Bohumín
❧ Zdeněk JURÁŠ, *1955, Bohumín
❧ Gertruda ENGELMANOVÁ, *1930, Bohumín
❧ František STRÝČEK, *1940, Bohumín−Skřečoň
❧ Libuše ŠELIGOVÁ, *1925, Bohumín−Skřečoň
❧ Herta GÁALOVÁ, *1922, Starý Bohumín
❧ Petr KUBICA, *1972, Bohumín
❧ Ilsa HIMLEROVÁ, *1918, Bohumín−Skřečoň
❧ Anna ZAORALOVÁ,*1920, Starý Bohumín
❧ Ján KRÚPA, *1929, Bohumín

Příjem inzerce do Společenské kroniky 
pro OKO č. 3 končí v den uzávěrky novin 4. února.

Noví občánci našeho města
Do pamětní knihy Města Bohu−

mína byli zapsáni: 

� Linda MATĚJOVÁ
� Patrik VICHEREK
� Kristýna ORAČKOVÁ
� Věra MENŠÍKOVÁ
� Veronika MOLINKOVÁ
� Sebastien KUNETEK
� Denisa PALOVÁ
� Natalie POLÁKOVÁ
� Karel HOLEKSA
� David VOJTEK
� Eliška PREJDOVÁ

� Natálie KUČEROVÁ
� Jiří BLOKSCH
� Leon STRKÁČ
� David REK
� Daniel JANUS
� Denis KAMPF
� Anna MIRGOVÁ
� Jakub CEDIVODA
� Marie MASNÁ
� Lucie SEBEROVÁ
� Dominik FOLTYN
� Patrik BALOG
� Tomáš KOCUR

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 17.2.2004 oslaví své 
životní jubileum 75 let paní

paní Brigita BAKOVSKÁ
z Bohumína.

Hodně zdraví, štěstí, pohody 
a životního elánu do dalších let

přeje manžel Emil 
společně s celou rodinou.

Dne 29.1.2004 tomu bylo již
60 let, kdy si své „ANO“ řekli

Anna a Emil
KONDĚLKOVI.

Dne 24. ledna 2004 oslavila své 
70. narozeniny

paní Irena MEZEROVÁ.
K tomuto významnému životnímu 

jubileu hodně spokojenosti, zdraví, 
a štěstí, jakož i mnoho příjemných chvil plných 

klidu a radosti z celého srdce přejí Standa, Helena,
Jiří, Adámek, Kamila, Jiří, Jiříček, Petra a Ríšánek.

Pevné zdraví, štěstí a hodně lásky
vám oběma přeje celá rodina

− hlavně pravnoučata 
Marťa, Peťula a Adámek.

...všem dárcům, kteří podle
svých možností přispěli do kasiček
tří králů. Každý příspěvek, i ten nej−
menší, je pro nás výrazem nejen
solidarity s lidmi v nouzi, ale také
důvěry, že každá koruna darovaná
Charitě přijde tam, kde může po−
máhat a sloužit. A této důvěry si
vážíme nejvíce.

...všem koledníkům, vedoucím
skupinek (letos jsme jich vypravili
39), těm, kdo vytvářeli kolední−
kům zázemí (např. připravili čaj,
občerstvení), kdo jakkoli organizač−
ně nebo technicky pomáhali.
Jejich obětavost a ochota přiložit

ruku k dobrému dílu je prvním
předpokladem této sbírky − a dosud
nikdy nezklamali.

...sponzorům, kteří přispěli na
drobné sladké odměny koled−
níkům: Zlatnictví Ovádek, Mléčné
jídelně p. Oleksiakové, Potravi−
nám u Janečka − p. Fonšové, 

...za mediální spolupráci bo−
humínskému TIKu − p. Spáčilovi,
městským novinám OKO − p. Krej−
zkovi a tiskové mluvčí MěÚ p.
Balcarové.

Na závěr jeden osobní postřeh:
Letos, stejně jako v minulých le−

Charita Bohumín děkuje... tech, jsem se zúčastnila koledování
s několika skupinkami dětí−koled−
níků v Bohumíně i v Dolní Lutyni.
Někteří dárci kromě příspěvku do
kasičky obdarovali také koledníky −
většinou sladkostmi, někdy však 
i nějakou tou deseti−dvacetikorunou.
A všechny tyto mince bez výjimky 
a bez jakékoli pobídky z mé strany
skončily vždy vzápětí v kasičce.
Pokaždé se mi trochu radostí a úža−
sem zatajil dech. Držme takovým
dětem palce a pokud možno jim
také pomáhejme svým příkladem,
aby, až dospějí, neztratily tuto
vzácnou schopnost dávat − dávat
nenápadně a nic nečekat nazpět.

K. STOSZKOVÁ

❖ 775 let od vzniku obcí Vrbice
a Záblatí (dnes městských částí
Bohumína)

❖ 155 let železničního mostu 
přes Odru

❖ 110 let od postavení pětitřídní
německé školy obecné na
náměstí (část dnešní budovy
radnice vedle katolického
kostela)

❖ 105 let silničního mostu
přes Odru

❖ 100 let Bochemie (původně
továrna na výrobu olejů)

❖ 100 let od zavedení elektric−
kého osvětlení na nádraží ČD

❖ 90 let od dostavění celého
komplexu školních budov
(dnes Městský úřad Bohumín)

❖ 80 let kostela Panny Marie
Sedmibolestné ve Skřečoni

❖ 80 let základní školy na
Seifertově ul.

❖ 80 let, kdy Nový Bohumín 
obdržel statut města

❖ 75 let od otevření budovy 
gymnázia

❖ 65 let od vypálení židovské
synagogy

❖ 40 let od vzniku odborného
učiliště ŽDB

❖ 30 let od integrace Bohumína
do současné podoby

❖ 5 let Bonatransu, Billy atd.

Zdeněk VESELÝ, kronikář města

Z historického kalendáře

Vstoupili jsme do roku 2004, ve kterém si můžeme ve
městě připomenout řadu výročí:

Významná výročí
města v tomto roce
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✔ 28.1. Ing.
Jiří Rozsypal:
JAK NA MOBIL.

Samostatná přednáška v rámci
„počítačového kurzu“ Univerzity
volného času. Možnost účasti i pro
nepřihlášené zájemce. Vstupné
30,− Kč. Městská knihovna, 16.00
hod. Informace ✆ 596 012 203.
✔ 29.1. SETKÁNÍ KLUBU DVOJ−
ČAT. Centrum Bobeš, 10.00 hod.
�P. Kalichová, ✆ 604 800 100.
✔ 29.1. LYŽOVÁNÍ NA MEZIVODÍ.
Pravidelný čtvrteční zájezd pro
lyžaře. Cena 100,− Kč/osobu.
Minimální počet 30 osob. Záleží na
sněhových podmínkách. Informace
✆ 596 011 001.
✔ 30.1. PÉČE O VLÁSKY NAŠICH
MRŇAT. Poradna a stříhání dětí 
s Květou Nadažy. MC Slůně (DDM),
10.00 hod. �V. Urbančíková, 
✆ 604 999 147.
✔ 30.1. PLES MĚSTSKÉHO
ÚŘADU. K tanci hraje skupina

Normal, disko hudba, přehlídka
spodního prádla, tombola,
místenky, cena vstupenky 200,− Kč
(cena s večeří). Dům kultury ŽDB,
a. s., 19.00 hod.
Informace ✆ 596 092 110.
✔ 31.1. SOKOLSKÝ PLES. K tanci
hraje skupina Rufus. Vstupné 150,−
Kč (s večeří), sál Bochemie, 19.00
hod. Informace a předprodej
prodejna Sport tř. Dr. Beneše.
✔ 2.2. TANEČNÍ KURZY. Lekce
tanečních ing. Milana Kysučana.
Dům kultury ŽDB, a.s., 18.30
hod. Informace ✆ 596 082 049.
✔ 2.2. − 27.2. AFRIKA. Výstava
fotografií P. Piechowicze
z poslední horolezecké výpravy do
Afriky. Městská knihovna − malá
galerie „Na chodbě“, po, út, čt, pá
9.00 − 12.00 hod., 13.00 − 17.00
hod. Informace ✆ 596 012 203.
✔ 3.2. MÁTE DOMA MALÉHO
„VODNÁŘE“ NEBO „RYBU“?
Zajímavé povídání o znameních

PRAVIDELNÉ AKCE ■ PRAVIDELNÉ AKCE

KAM V BOHUMÍNĚ?
zvěrokruhu s paní Blahutovou. MC
Slůně (DDM), 10.00 hod. �V.
Urbančíková, ✆ 604 999 147.
✔ 3.2. ZIMNÍ PROCHÁZKA
PUSTEVNY − RADHOŠŤ. Turistický
výšlap − cca 5 km, sraz 
v 7.00 hod. na nádraží ČD, odjezd
7.20 hod. �Eliška Tomaštíková,
✆ 596 011 155.
✔ 4.2. KUDY ŠLA HISTORIE −
BOHUMÍN. Přednáška Mgr. Jana
Teistera v rámci cyklu Univerzity
volného času. Nejstarší historie
Bohumína. Vstup možný také indi−
viduálně. Vstupné 30,− Kč.
Městská knihovna, 14.30 hod.
Informace ✆ 596 012 203.
✔ 4.2. HMYZÍ ŘÍŠE A JEJÍ VÝZ−
NAM PRO PŘÍRODU. Přednáška
Ing. Jana Hartla z cyklu Životní
prostředí − věc veřejná v rámci
Univerzity volného času. Vstup
možný také individuálně. Vstupné
30,− Kč. Městská knihovna, 16.00
hod. Informace ✆ 596 012 203.
✔ 4.2. „KRÁSNÁ STŘEDA“ −
setkání s kosmetičkou. Centrum
Bobeš, dopoledne i odpoledne, 
�P. Kalichová, ✆ 604 800 100.
✔ 6.2. PLES FC RAPID SKŘEČOŇ.
Sál Bochemie, 19.00 hod.
Informace ✆ 596 015 435.
✔ 6.2. TANEČNÍ KURZY.
Lekce tanečních, Dům kultury
ŽDB, a. s., 18.30 hod. Informace
✆ 596 082 049.

■ Čtvrtek
29.1. v 19.00
hod., pátek
30.1. v 17.30
a 20.00 hod.:
S.W.A.T.

Akční film USA, s titulky.
■ Sobota 31.1. v 17.30 a 20.00
hod., neděle 1.2. v 19.00 hod.
LÁSKA NEBESKÁ. Roman-
tická komedie VB s titulky.
■ Čtvrtek 5.2. v 19.00 hod.,
pátek 6.2. v 17.30 a 20.00
hod. ŠVINDLÍŘI. Komedie
USA s titulky.
■ Sobota 7.2. v 17.30 a 20.00
hod., neděle 8.2. v 19.00 hod.
KDYSI DÁVNO V MEXI-
KU. Akční komedie USA s ti-
tulky.
■ Čtvrtek 12.2. v 19.00 hod.,
pátek 13. 2. v 17.30 a 20.00
hod. NESNESITELNÁ KRU-
TOST. Romantická komedie
USA s titulky.

PROGRAM KINA
od 15. do 29. ledna

■■ BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST
BSC − zimní stadión, park 
P. Bezruče, ✆✆ 596 012 638.

SOBOTY veřejné bruslení
14.00 − 16.00 hod.

NEDĚLE veřejné bruslení
14.00 − 16.00 hod.
DISKOTÉKA
16.45 − 18.45 hod.

POZOR! V sobotu 31.1.2004 je
zrušeno bruslení veřejnosti (tj. od
14.00 − 16.00 hod.)

■■ PRO NASTÁVAJÍCÍ MAMINKY:
NEMOCNICE − PORODNICKÉ
ODDĚLENÍ, ✆✆ 737 948 128 
− p. Sikorová, ✆✆ 596 096 782 −
porodnické oddělení).

PONDĚLKY, 14.00 hod.:
Co nás čeká; přednášky 
pro nastávající maminky.

ÚTERKY, 14.00 − 15.30 hod.,
15.30 − 17.00 hod.:
Cvičení těhotných.

STŘEDY, 14.00 − 15.30 hod.,
15.30 − 17.00 hod:
Plavání těhotných.

■■ CVIČENÍ PRO VEŘEJNOST
AEROBIC „Simona a Nikol“ −
ZŠ na tř. Dr. E. Beneše.
Informace Simona Zdvomková,
✆✆ 607 956 096, Nikol Karagiozi−
disová,✆✆ 605 963 932 

pondělí 19.45 − 20.45 hod.
úterý 19.45 − 20.45 hod.
středa 19.00 − 20.00 hod.
čtvrtek 19.45 − 20.45 hod.
pátek 19.00 − 20.00 hod.

„JUNIOR AEROBIC“
Informace Simona Zdvomková,
✆✆ 607 956 096

děti 1. − 5. tříd
pondělí 14.00 − 15.00 hod.
děti 6. − 9. tříd i starší
pondělí 15.00 − 16.00 hod.
děti od 4 let i děti 1. − 5. tř.
středa 15.00 − 16.00 hod.
děti 6. − 9. tříd i starší
středa 16.00 − 17.00 hod.

AEROBIC NA GYMNÁZIU
Informace: Iveta Zacharová,
✆✆ 605 444 594, Gábina
Jelínková, ✆✆ 604 731 588,
Eva Sikorová, ✆✆ 728 620 677.

Po, st, pá 19.30 − 20.30 hod.
Út 18.45 − 19.45 hod.
Čt 19.45 − 20.45 hod.
Ne 18.50 − 19.50 hod.
Začátečníci 20.00 − 21.00 hod.

Od února 2004 budeme cvičit
v nově otevřeném squash centru!

■■ MC BOBEŠ, ✆✆ 604 800 100
STŘEDY, od 16.00 hod.:

Plavání kojenců − v bazénku 
stacionáře Salome si hrajeme 
a učíme se nebát vody s dětmi
od 6 měsíců.

STŘEDY, od 19,30 hod.:
Břišní tance 

ČTVRTKY od 15.00 hod.:
Čtvrtek pro batolata − Bobeš je
ve čtvrtky vyhrazen pro návštěvy
s dětmi do 2 let. 

ČTVRTKY, od 17.30 hod.:
Čekáme miminko − břišní tance,

cvičení, informace a vše pro těhotné.

POTŘEBUJETE PŮJČIT PENÍZE?
Chcete si dopřát zimní dovolenou pro celou rodinu nebo jen zaplatit účty?

Nabízíme Vám RYCHLÝ ÚVĚR, který za Vámi přijde sám.

Pro zaměstnané, důchodce i podnikatele, 
BEZ RUČITELE, vyřízení ZDARMA. Výše úvěru od 20 do 75 tisíc

na 2, 3 nebo 4 roky − splátky od 702,− Kč měsíčně.
Tel. 605 363 579.

ÚVĚRY ze stavebního
spoření

➤ hypotéky
➤ možnost 0 % akontace
➤ bezplatné poradenství
➤ RD, byty, modernizace,

opravy, koupě pozemku aj.

INFO:
J. Maloň, tel. 603 844 478,

596 015 587,
e−mail: josefmalon@tiscali.cz

PŘÍJEM INZERCE: Redakce OKO,
MěÚ Bohumín, Masarykova 158,

735 81 Bohumín, (přízemí, č. dv. 108)
tel.: 596 092 282, fax: 596 092 281, 

e−mail: oko@mubo.cz

■■   PPLLEETTIIVVOO
− čtyřhranné (PVC, Zn)
− lesnické
− rabitzovo
− svařované

■■   SSLLOOUUPPKKYY

■■   KKOOMMPPLLEETTNNÍÍ  MMOONNTTÁÁŽŽEE  
OOPPLLOOCCEENNÍÍ,,
včetně bran,
branek.

PPOODDNNIIKKOOVVÁÁ  PPRROODDEEJJNNAA
BBoohhuummíínn−−SSkkřřeeččooňň,, uull..  11..  mmáájjee
tteell..  559966  003333  114411,,  559966  003333  113399

ZZAAHHÁÁJJEENNÍÍ  PPRROODDEEJJEE 1177..22..22000044
PPrrooddeejjnníí  ddoobbaa::  ppoo  −−  ppáá  77..0000  −−  1166..0000  hhooddiinn

CHCETE SE CÍTIT LÉPE?
Přijďte si k nám pro pohodu a relaxaci!
NABÍZÍME:

● masáže klasické, sportovní, rekondiční, harmonizační
● relaxační aromamasáže
● reflexní harmonizace organizmu
● bylinné produkty fy Energy s osobní konzultaci
● kineziologie (odbourávání stresu pomocí svalového testu)

NAJDETE NÁS: masážní relaxační studio POHODA 
na náměstí T. G. Masaryka v Bohumíně
(místnosti bývalé záchranné služby)
Tel.: 608 238 476

TĚŠÍME SE NA VÁS!

PROVOZNÍ DOBA: pondělí − pátek 9.00 − 18.00 hod.

Dagmar Holešová,
masáže, kineziologie 
Tel.: 605 849 994

Marie Jasioková,
masáže, produkty Enargy 
Tel.: 777 131 294

Záblatská 1282, tel. 596 546 433
Rychvald 735 32 mob. 777 026 403

300 m od konečné zastávky linky č. 23
Rychvald rozcestí.

VÝBĚR Z VELKÉHO MNOŽSTVÍ
POTAHOVÝCH LÁTEK!

ČALOUNICTVÍ
➤ Opravy čalounění
➤ Čalounění dveří do koženky
➤ Výroba válend a letiš�

➲➲   PLES ŠKOLY
Tradiční rodičovský ples ZŠ na

tř. Dr. E. Beneše se bude konat
21. února 2004 v sále PZKO od
19.00 hodin, vstupné 120,− Kč, 
v ceně večeře, kulturní program, 
k poslechu hraje skupina TANGO.

PP EE NN ÍÍ ZZ EE !!
➢ Posouzení zdarma. Splátky 1 až 6 let. Do 500 000 Kč do 48 hod.

➢ Spotřebitelský úvěr, leasing − do 140 000 Kč bez potvrzení.
➢ Tankování levněji, telefonování jen za 66 haléřů.

➢ Potřebujete práci nebo lepší zaměstnání? Pomůžeme Vám
najít jakou potřebujete!

➢ Do 48 hodin výsledek! DOSTUPNÉ VŠEM i sociálně slabším.

Tel. 731 133 410

✔ 7.2. ŠIBŘINKY POD KOUZEL−
NOU LAMPOU. Tradiční plesová
zábava. Sokolovna Záblatí, 
19.00 hod. �paní Freitagová, 
✆ 596 035 279.
✔ 7.2. PŮLKOLONA TANEČNÍCH.
Dům kultury ŽDB, a. s., 18.00 −
22.00 hod. Informace 
✆ 596 082 049.
✔ 9.2. UŽ JIM ROSTOU PRVNÍ
PÍRKA. Beseda s psycholožkou 
o zlobení kolem 2. roku dítěte.
Centrum Bobeš, 10.00 hod.
�P. Kalichová, ✆ 604 800 100.
✔ 10.2. Vladimír Hron − ABECEDA
HVĚZD. Bavičský recitál populár−
ního imitátora hvězd hudebního
nebe. Sál kina K.A.R., 18.00 hod.
Informace ✆ 596 012 124.
✔ 10.2. RANÁ PÉČE. Povídání 
s paní Kromerovou. MC Slůně
(DDM), 10.00 hod.
�V. Urbančíková, ✆ 604 999 147.
✔ 11.2. CO VŠE (Z)MŮŽE DIGI−
TÁLNÍ FOTOGRAFIE. Přednáška
Bc. Miroslava Bílého v rámci
Univerzity volného času. Vstup
možný také individuálně. Vstupné
30,− Kč. Městská knihovna, 16.00
hod. Informace ✆ 596 012 203.
✔ 11.2. „KRÁSNÁ STŘEDA“ −
stříhání dětí. Centrum Bobeš,
10.00 hod., �P. Kalichová, 
✆ 604 800 100.

„Izerská padesátka“
Hudebně zábavný pořad se

uskuteční 24.3. 2004 v 18.30
hodin v sále kina K.A.R.Účinkují
populární humorista Zdeněk Izer 
a Petr Freund. Vvstupné 180,− Kč.

PŘEDPRODEJ: kino K.A.R. po −
pá od 8 − 14 hodin, čt 18.30 − 19.15
hod., pá a so 17.00 − 20.15 hod., ne
18.30 − 19.15 hod. Informace na ✆✆
596 012 124. Zve K.A.R.

Poznámka redakce:
Možná se vám zdá termín před−

stavení příliš vzdálený, ale předpro−
dej vstupenek již začal. Připomí−
náme to proto, že se již několikrát
stalo, že zajímavá představení jsou
vyprodána ještě před tím, než se ve
městě objeví plakáty. Pak už nepo−
mohou ani stížnosti, že je nabízen
program, na který již nejsou k do−
stání vstupenky.
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● ČMSS nabízí BEZPLAT-
NÉ PORADENSTVÍ: založe-
ní smlouvy, vyřízení mezi-
úvěrů, úvěrů, v kanceláři
nebo doma. Bližší informace
rádi poskytneme na tel. 605
947 891, p. Lhotská.

● Kompletní bytová STŘEŠ-
NÍ OKNA od 2 900,- Kč.
Doprava v ceně. Záruka 5 let.
Dále levně dubové POD-
LAHY. Tel. 602 653 294.

INZERCE

PRONÁJEM 
PODKROVÍ

v centru Bohumína
k podnikatelskému

využití, nadstandardní
vybavení, parkovací

prostor,
za velmi výhodných

podmínek.

Tel. 602 42 43 87

Kosmetické služby ✆✆ 603 113 298, 602 518 540
■ lymfodrenáže
■ odstraňování červených žilek a chloupků
■ tetování obočí, očních linek

Pedikúra a manikúra  ✆✆ 603 345 140
■ parafínové bylinné zábaly
■ masáž rukou a nohou
■ poradenství

Výklad karet  ✆✆ 603 979 603

Astrologie

Numerologie

Reflexní terapie

Prodejna spodního prádla
■ české a zahraniční značky za dostupné ceny

(Nelly, Lormar...)

Sportovní oblečení

Plavky (Litex, Bet1)

● 500 Kč na vybrané pohybové, sportovní a relaxační aktivity v prů−
běhu 1. roku pojištění u HZP (tj. fitness, aerobic, masáže, sauno−
vání, solárium, akupunktura, kalanetika, rehabilitace, plavání)

● ozdravně léčebné pobyty v přímořských a horských lokalitách pro
děti ve věku od 7 do 15 let

● 750 Kč na fixní ortodontické aparáty pro děti do 18 let věku
● 250 Kč na snímatelné ortodontické aparáty pro děti do 18 let věku

● 500 Kč na plavecké kurzy dětí ve věku od 6 měsíců do 5 let
● 500 Kč na preventivní očkování pro děti do 18 let věku
● 1x ročně 100 Kč na vitaminy dětem do 3 let věku
● 2x ročně vitaminy dětem ve věku od 3 do 15 let
● 500 Kč na veškerou antikoncepci ženám ve věku od 15 do 35 let
● 500 Kč těhotným ženám na vitaminy nebo léčebnou tělesnou výchovu
● 300 Kč na hormonální substituční terapii ženám ve věku od 45 do

55 let
● 200 Kč na kompozitní výplně (bílé plomby) předních zubů ve

frontálním úseku, tj. 3 + 3 všem pojištěncům
● vitaminy dárcům krve, plasmy a kostní dřeni po každém odběru
● vitaminový balíček dárcům krve, plasmy a kostní dřeně, kteří

získali zlatou Janského plaketu, popř. Zlatý kříž
● hodina plavání zdarma jednou týdně ve vybraných bazénech
● 300 Kč na nákup permanentky na plavání ve vybraných bazénech
● cestovní připojištění za výhodných podmínek ve spolupráci 

s Allianz pojišťovnou, a.s.
● slevy na dovolenou u vybraných cestovních kanceláří

infolinka: 810 800 000 ●● e−mail: infocentrum@hzp.cz ●● www.hzp.cz

● Palivo, koks, uhlí přímo ze
šachty a jiný materiál DOVE-
ZE Nákladní autoslužba -
Avia 30 sklápěč. Günter
Kieslich, Čs. armády 1050,
tel. 596 012 882, mob.
602 760 048.

● PRODÁM stavební poze-
mek v Záblatí vedle soko-
lovny, tel. 737 266 565.

● KURZY hry na bicí nástro-
je, informace ✆✆ 736 609 317.

● PRODÁM garáž v Bohu-
míně na ul. Mírové za odhad-
ní cenu 90 tis. Kč. Tel. 608
770 870.

● DOPRAVA - Kraskowski
David. Stěhujeme - jezdíme 
i do Polska. Volejte kdykoliv
605 433 782.

● PRODÁM štěně středního
knírače bez PP, očkovaná,
odčervená, odběr ihned, tel.
737 409 809.

● HLEDÁM pro středoško-
lačku doučování matema-
tiky a fyziky. SMS na tel.
732 147 741.

KOSMETICKÉ STUDIO No1
na náměstí (nad Internetovou kavárnou)

Komenského 554, tel. 596 014 207

Hutnická zaměstnanecká pojišťovna nabízí v roce 2004 svým pojištěncům pestrou nabídku 
preventivních programů, které svým zaměřením sledují moderní trendy preventivní péče o zdraví.


